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A nemzetközi szoczialisták.
Kp a húsvéti szent ünnepeket választottak 

ki maguknak a magyarországi nemzetközi szo- 
ezialisták:időpontul az ö kongresszusuk megtar­
tására. Ezzel is jelképezni akarván, hogy ök nem 
sokat, azaz semmit sem adnak a vallásra. De 
meg is látszott a kongresszus lefolyásán. Oly

védelmező állások, melyeket osztogatni lehetne, 
hatalmukba kerítették az általános munkás-beteg- 
pénztárt, melynek hivataliban aztán elhelyez­
kedtek jő fizetéssel és munkakötelezettség nélkül.

Ezt azok a munkások, kik eddig vakon 
mentek a nagyszájú vezérek után s tiszta igaz-
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A szerbek husvétja.

botrányt csináltak ott., melynek hire "elterjed 
még az ország határain túl is.

A Budapesten székelő, szoczialista-párt ve 
zctöségével már rég nincs megelégedve a hívek 
nagyrésze, mert napról-napra mindinkább ki­
domborodik szemük előtt a pártvezérek önzése, 
haszontalansága. Csak addig szájaskodik egyik 
is. másik is. mig valami húsos koncához hozzájut 
— akár csak a liberálisok. S miután a pártveze- 
töségnek nem állanak rendelkezésére sem iöis- 
pánságok, sem kormánybiztosságok, stb. jól jó­

ságnak vették az általuk hirdetett, önmaguk állal 
sem követett tanokat, végre megunták s hatni - 

! más ellenzékké tömörülve a husvét vasárnap 
I tartott kongresszuson nyíltan kifejezték elégedvl- 
I lenségüket.

A bajt érző vezérek ugyan mindent elkö 
j vettek, hogy az ellenzék erejét gyengítsék, de 

ezeknek mégis sikerült a kongresszussal elfo­
gadtatni egy oly értelmű határozati javaslatot, 
miszerint ezentúl a pártvezérek nem lehetnek 

i a munkás betegsegitö-pénzlár alkalmazottjai. Na
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volt erre zaj. A vesztüket érző vezérek közül 
Bokányi, Izrael és (lombossy az ellenzéki szó­
nokokat egymá' után kidobatták a teremből, de 
ezek sem hagytak magukat s igv tisztességesen 
összeverekedtek.

Kzek hát tisztelt olvasóink a szoczialisták. 
Iái forgató tanaikat csak azért hirdetik a szegény 
népnek, hogy ez köréje csoportosulva, filléreit 
áldozza a léha scmmitevésböl megélni akaró 
ve; Vek eltartására. S a mikor az a nép végre 
megunja a bolondá tartást s ellene a saját maguk 
áltál egybehívott kongresszuson tiltakozni akar, 
akkor ép ezen munkásbarát vezérek, ép ezek 
az általános jogegyenlőséget hirdető száj hősök 
alkalmazzák a legnagyobb mérvű erőszakossá­
got. jogtiporást : megfosztják az ellenzéki kül­
dötteket szói ás i joguktól, szavazatuktól, meit ők 
más véleményt, mint a magukét, nem tűrnek.

Hát igazuk is van. Minek hazudnának ők 
napról-napra egész éven át. miért tagadnák és 
piszkolnák ők a vallást, miért szidnák ők foly­
ton az urakat s neveznék a velük nem egy 
lmron pendülöket buta, elmaradt népnek, ha 
viszonzásul ne kapjanak érte egy oly állást, mely 
jól jövedelmez s a mellett nem kell semmit sem 
dolgozni. Mit törődnek ök a szegény munkás 
korgő gyomrával, ha csak övék van tele pecse­
nyével. s a mikor ezen jól jövedelmező üzle­
tük veszélyeztetve van, verekednek, erőszakos­
kodnak, csakhogy megláttsák jó állásaikat.

Ennek a verekedő kongresszusnak az ered­
ménye mcst az. hogy a párt kettészakadt, mert 
a megcsalatott ellenzék, a jogaiktól megfosztot­
tak azonnal megalakították az uj szoczialista 
partot s elhatározták, hogy uj lapot is adnak 
ki. A nóta a régi marad. Ha az ellenzékeskcdő 
vezetők, kik most a távolból ostromolják a 
húsos fazekakat, azokat el fogják érhetni, ép 
úgy lógnak erőszakoskodni azokkal szemben a 
kik majd akkor az ö kezükből akarják kicsa­
varni a jólét fegyverét. Rendes szoczialista elv: 
l'c</'/ cl a másét, a magadét azonban ne add 
oda senkinek.

Magyarország katholikus népe! ne hadd 
magad félrevezetni e dologkerülö szájhösöktöl. 
Igaz, hogy sok javítani való van hazánkban a 
szegény nép sorsán, s mindent cl fogunk kö­
vetni, a mit lehet, hogy a szegény magyar nép 
súlyos helyzetén segítsünk, de azzal legyünk 
tisztába, hogy olyan uton-modon. mint azt a 
szoczialislak hirdetik, javulást elérni nem lehet. 
Az élet utjain való boldoguláshoz szükséges: 
szorgalmas munka, takarékosság, okos, eszélyes 
működés és főleg Istenben való bizodalom, jám­
borság, vallásosság. Azok az emberek, a kik 
szeretik egymást s nem törekszenek egymás ron­
tására, hanem közös akarattal, közös erővel

közremunkálnak abban, hogy édes hazánkból 
keresztény országot csináljunk, végre meg fog­
ják találni fáradságuk gyümölcsét a hazai viszo­
nyok javulásában, az általános népjólét be­
következésében.

Földmivelők kongresszusa.
Magyarország földművesei, kisgazdái szintén össze­

gyűltek az ünnep után. hogy tanácskozzanak sorsuk 
javítása fölött. Persze ezek tanácskozásában is a fő­
szerepet a szoczialista vezérek vitték. A kormány, kinek 
első föladata volna a haza lakosságának bajai iránt 
érdeklődni, összesen egy rendőrianácsos által képvisel­
tette magát; az is csak azért volt ott, hogy a tanácskozók 
esetleg ne verekedjenek s a bölcs kormányt valahogy beszé­
deik ben meg ne sértsék. Igv igyekszik minálunk a kormány 
a nép helyzetén javítani. A helyett, hogy kellő szakértővel 
résztvenne az ilyen tanácskozásokon s hallgatná, lesné 
közvetlen a nép szájából, hogy hát mi panasza, mi 
baja, sérelme van annak a szegény népnek, a min se­
gíteni kell, — a helyett inkább azon töri a fejét, hogy 
megadóztassa-e a börzét vagy nem ? Hát ha meg­
haragudnának érte a tőkepénzesek > . . .

A földmivelők elpanaszolták egymásnak bajaikat, 
de hasznothajtó munkát nem végeztek, mert a mellett 
hogy egymással czivakodtak, amellett hogy az egyik 
női küldött Izrael Jakabot felpofozta, csak abban álla­
podtak meg, hogy a szoczialista eszméket kell terjesz­
teni, a szocialista pánthoz kell csatlakozni (és annak 
a pénzt adui!) s akKor megjö a várva-várt boldogság!

He fogják a földmivelők is nemsokára látni, hogy 
a szocziáldcmokrata párt és a „Népszava" csak lóvá 
tartja, hogy nem viszi biz az sohasem az ígéret föld­
jére : nem érnek cl ök azok utján soha egy fikareznyit 
jogot sem.

Nem lesz addig igazi javulás a földművesek sor­
sán, míg nem szervezkednek keresztény szocziúlis alapon, 
míg az egész ország nem követeli a 2!) pontot.

A „Magyar Néplap" maga elé tűzte a czélt, hogy 
a földmivelők, az ország e létf ntartó elemének sorsán 
segítsen s ezért állította össze a 29 pontot, mint 
programmjának alapkövét. Ezért fog küzdeni, harczolni ! 
És ha győzni akarnak a magyar földmivelők, úgy c 
zászló ala sorakozzanak, hogy együttes erővel kivívjuk 
a győzelmet.

Kié legyen a föld?
Molnár János praelátus ur „Néppárt" czimü heti­

lapja 10. számának „Antiszemitizmus" czimü czikké- 
ben a következük olvashatók:

„A liberális zsidó sajtó az egyházi vagyonnak, a 
hitbizományoknak és keresztény kezekben levő nagy­
birtokoknak felosztása, illetve eltörlése mellett ugyan­
csak üti a nagy dobot, de bezzeg nem veszi észre az
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•,uj oldesurak“ szaporodását, a magyar löldbirlokos- 
osztaiy megfogyatkozását s a kisgazdák pusztulását "

„A magyar földbirtoknak (a mely a magyar állam 
létalapja) megtartására vagy inkább azt mondhatunk, 
hogy annak a zsidóktól való visszaszerzésére szervez­
kedni kell, hisz ez nemcsak a magyarságnak érdeke, 
hanem a zsidóságé is; mert ha mi keresztények el­
pusztulunk, kin fognak uralkodni?“

A Néppárt 4. számában viszont a következők vol­
tak olvashatók:

»En sem habozom kijelenteni, hogy ugyan szív­
ből óhajtanám, hogy magyar véreink közt minél több 
legyen a jómódú gazdaember, de ha már ez nem igy 
van és Isten i-ik parancsának megsértése nélkül nem 
is lehelne azokat a latifundiumokat szétdarabolni: igen 
örülök hogy azok részint az egyháziak birtokaiban, ré­
szint az Esterházyak, Apponyiak, Károlyiak. Zieh vek és 
más keresztény magyar főurak kezeiben vannak : mert 
ha nem ott voltak volna, az utóbbi 30 év alatt leg­
nagyobb részük szintén a zsidók kezeibe került volna.“

A Néppárt hetilap tehát beismeri ezekben a „ma­
gyar földbirtokos-osztály megfogyatkozását s a kisgaz­
dák pusztulását" ; beismeri, hogy ha a hitbizományok 
intézménye mesterségesen nem gátolná, hat „30 év 
alatt ezeknek a legnagyobb részük is a zsidók kezeibe 
került volna".

Már most kérdjük : ellenezheti-e a hitbizományok el­
törlését az a kormány a mely elfogadta az egyházüldözö 
törvényeket a szószekparagraphusokkal együtt, anélkül, 
hogy előbb országyülési képviselőválasztások kiírása 
által megkérdez tette volna a haza keresztény népeit, 
helyes ik-e azon törvényeket? Mi azt mondjuk. — 
nem, ha csak azon gyanúba nem akar keveredni, 
hogy előtte kevesebbet nyom az egész püspöki kar 
felszólalása, tiltakozása és összes keresztény alattvalói 
millióinak, mint 87 hitbizományos családnak érdeke. 
Az egyházvagyonnak elkobzását pedig valószínűleg éppen 
a főrendek elleneznék legkevésbbé, „amióta divat ná­
lunk. hogy nagybirtokosaink nem szeretnek maguk 
gazdálkodni, mert ez fáradságos és nem urnák való 
foglalkozás s amióta pénzét arra fordítja a magyar ur, 
amire nem kellene“ és Így kiiencz tized részük­
ben a zsidóik zsebében vannak. A gazdagok és a ha­
laimon levők ma is csak olyanok, mint a relormáczió 
kezdetén melynek keletkezése okáról azt mondja Bebel, 
(kit semmikép sem lehet pápistasággal vádolni : „Mi is 
volt az egész reformáczió) ? Mindnyájan tisztában va­
gyunk azzal hogy a német fejedelmeket, akik a pápa és 
az egyház ellen és Luther mellett nyilatkoztak, semmit 
sem eszményi, hanem kizárólag anyagi érdekek vezé­
relték. Az egyházbirtokok elrablása volt azon forrada­
lom mozgató ereje És a német polgárság, mely a re- 
lormáczióval rokonszenvezett, ugyanazt telte papgyü- 
letből. Ezen reformácziótól szánntóidik a kapitaliszt kus 
korszak Németországban . . Különben is, mint az 
egyházüldöző törvények elfogadása bizonyítja, a főren­
diház ma csak ötödik kerék a kocsiban, mert ha el 
nem fogadja a képviselőháztol felküldött törvényjavas­
latokat, a kormány egyszerűen annyi rangéhes uzso­
rást nevez ki jó> pénzért örendnek amennyi a többség 
elnyeréséhez szükséges.

Az egyházi vagyon és a hitbizományok megkötött­
sége tehát legfölebb csak ideig-óráig hagyhatja még 
meg a nagybirtokot keresztény kézben. Azonban bc-

* Hallod-e te nehéz munkából élő szegény nép és halljá­
tok-e különösen ti. elámított kálvinista és egyebb eretnekek : Heh I. 
németországi szoczialista fővezér szerint a kapitáhsmiis urad- ( 
múl va-'vis jelenlegi rabságotokat a reformé -ziómak köszönbelitok 1 ?

várhatjuk-e inig hazánk minden talpalatnyi földje a 
zsidók kezén lesz? Mi határozottan ammelctt vagyunk, 
hogy minden eszközt meg kell ragadnunk annak meg­
akadályozására és hogy a mar is zsid" kézen levő tői­
det is mind vissza kell szereznünk,mert: „Akié a föld, 
azé az ország!" A földet pedig csak úgy tarthatjuk 
meg illetőleg csak úgy szerezhetjük vissza keresztem 
tulajdonba a zsidók birtokába átment földet is. ha 
megvalósítjuk l’rohászka Ottokárnak a kér. szövetkeze­
tek naggyülésén mondott emez igazán katholikus sza­
vait : „A munka terméke legyen a munkásé, a munka 
gyümölcse legyen a termelésé.“

Vagy van-e zsidó parasztság? Mig zsidó paraszt­
ság nincsen, addig könnyű a földtulajdonnak megtartása 
és visszaszerzése keresztény tulajdonba, ha minden esz­
közt megragadunk a keresztény parasztság jólétének 
emelésére és a nagybirtoknak parasztbirtokra való fel- 
darabolását lehetőleg elősegítjük, megkünnvit;ük. Igen 
lisztéit Mócsv Antal országgyűlési népparti képviselő ur ! 
Nemcsak szívből óhajtani kell ezt, hanem egyszersmind 
meg keli ragadnunk minden eszközt is arra nézve, hogy 
minél több legyen a jómódú gazdaember, mert ami 
előnyt, kedvezményt a parasztságnak adunk, a/l kizáró­
lag keresztény és pedig hithü keresztény élvezi, a mit 
a nagy urakróil vajmi ritkán mondhatni.

Ezen szempontok indítanak minket arra. hogy első 
sorban is az adóztatás, különösen pedig a földadnztuUix 
gyökeres reformját követeljük. Hogy mennyire jogosult 
ezen követelésünk, annak bizonyítása vegeit a „Magyar 
tudományos akadémia“ által kiadott „Közgazdasági és 
Közigazgatási Szemle“ 1894. évi júniusi füzete „Adók 
reformjáról“ című cikkének bekezdését is közö’heljiik. 
mely a következőket mondja a mi támogatásunkra:

„Hat igenis a magyar egyenes adók rendszerét 
meg kell reformálni; hát igenis, meg kell szokni azt a 
gondolatot, a múltra mizve rcgte/enül felháborít" gondo­
latot. mely benne van az adóreform eszméjében, hogy 
a magyar közvetlen közszolgáltatások rendszere korhadt, 
igazságtalan. erkölcstelen. El kell fogadni azt a tudatot, 
hogy az állam rossz, igazságtalan, erkölcstelen elvek 
szerint vesz el évenkint mintegy száz millió forintot 
polgárainak keserves keresetéből: meg kell szokni azt 
a tudatot, hogy az állam, valahány polgárát felszólítja, 
kényszeríti adójának megli .elésére, annyi igazságtalan­
ságot követ el, annyiszor sérti meg azt a nagy elvet, 
hogy az államnak egyforma, méltányos mértékkel kell 
mérnie; kímélnie kell a szegény embert, a ki az össze­
vetett erők nagy tömegével hordozza az államot és 
többet követelhet a gazdagtól, a kinek szántára többel 
biztosit, többet oltalmaz meg a rend hatalmával ; köve­
telnie kell a becsületességet, de ki is kell kövezni a 
becsület útjait".

Kérdjük; loheí-e még ennél is több bűne egy adó­
rendszernek ?

Mi tehát a mostani „korhadt, rossz, igazságtalan 
cs erkölcstelen“ adóztatásunk, különösen földadóztatá­
sunk helyébe és a keresztény parasztság jóléte emelése 
cs a nagybirtok fclparczellástaínsának előmozdítása, 
megkönnyítése szempontjából (nehogy szintén zsidó kézre 
jusson), a legerólyesebben követeljük a következőket:

I.
Földadómentesség a kisbirtoknak.

„A kinek összesen 30 hold. vagy ennél kevesebb 
földbirtoka van. az se állami, se községi földadót ne 
lizessen. akármilyen mivelés alatt legyen az a föld cs 
akármilyen legyen a minősége“.

Fel log hinni és némelyek talán igazságtalannak
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is lógják mondani. h"gv mi ezen adómentességnél 
semmi tekintettel se vagyunk a föld minőségére, hanem 
egyszerűen azt mondjuk, hogy a kinek összesen .'10 
hold. vagy ennél kevesebb földje van, az se állami, 
se községi földadót ne fizessen.

Nos. hogy bemutassuk, milyen igazságos a föld­
osztályozásra. a kataszterre fektetett földadóztatásunk, 
idézziik az előbb említett liizetböl a következőket:

„Tény az. hogy a kataszteri tiszta hozadék a 
földbirtok valóságos hozadékival nincs semmiféle össze­
köttetésben ; az esetek túlnyomó részében a kataszteri 
hozadék mélyen alatta marad a valóságos hozadéknak. 
de azért vannak olyan esetek is, a melyekben ez a 
kettő összeesik. Kezdve ezeken az eseteken s végezve 
azokon, a melyeknél a kataszteri tiszta hozadék és 
valóságos tiszta hozadék egymástól a legtávolabb álla­
nak : a két érték közötti viszonynak a legnagyobb vál- 
tozandóságát lehet konstatálni — nyilván nem a föld­
adó igazságosságának nagyobb dicsőségére. Bármekkora 
is a valóságos hozadék. az nem gyakorol a földadó 
összegére semmi hatást: ha nagyobb a valóságos hoza­
dék a kataszteri tiszta hozadékhoz képest, az a birtokos 
szerencséje, ha kisebb, az az ö baja“.

„S ezt a változandóságot nemcsak akkor találjuk 
meg, hogvha az ország különböző vidékeit hasonlítjuk 
össze, hanem megtaláljuk azt ugyanazon vidék körén 
belül is s nagyobbára természetesen úgy, hogy a kis- 
birtok kataszteri tiszta hozadéka rendszerint közelebb 
jár a valósághoz, mint a nagybirtoké".

-Nyilvánvaló, hogy ez csak úgy lehetséges, ha a 
kataszter megállapításánál nem tisztán technikai szem­
pontok voltak mérvadók, a minthogy köztudomás sze­
rint tényleg belejátszottak annak szerkesztésébe politikai 
és mindennemű egyéb momentumok is. Nyilvánvaló, 
hogy a tagosítások és birtokrendezések kapcsán készülő 
uj kataszteri munkálatok is szenvednek e bajokban, 
mert hiszen azok a régi munkálatok mintájára, azok 
adatainak, mintatereinek fölhasználásával készülnek“.

-A pénzügyminiszternek az advreformra vonatkozó 
memoranduma is elismeri, hogy a földadó-kataszternek 
nálunk két nagy hibája van. Az egyik, hogy a katasz­
teriig kinyomozott tiszta jövedelem nem felel meg a 
valóságnak: a másik pedig, hogy ez a jövedelem az 
ország különböző részeiben, sőt egyes közelebb fekvő 
vidékeken nem mondható kifogástalanul arányosnak“.

„A. é- B. földje teljesen egyenlő, teljesen egyforma 
a hozadéka is, de azé t a földadójuk nagyon külömbözö 
mert A. földje kétszer akkora tiszta hozadékkal szere­
pel a kataszterben, mint B. birtoka. Kpenséggel nem 
szükséges, hogy A. az ország e;yik szélén lakjék, B. 
pedig a másikon: lehet, hogy egymással szomszédos 
járásokban laknak. Van akárhány olyan eset is. hogv 
A. birtoktest megoszlik több apró birtokos között s igy 
együttesen tizet kétannyi földadót, mint B birtok, a 
mely különben teljesen egyenlő vele".

r Az uj kataszter elkészítése tiz évbe és 21,(391.591 
forintba került, de az nem akadályozza meg legkevésbbé 
sem azt a tényt, hogy a földadó igazságtalan, méltánv- 
tnlan alapokon nyugszik, amikor arra van alapítva. “

Íme. tehát ilyen igazságos és méltányos a katasz­
teren. földosztályozáson alapuló mostani földadónk! 
Am azért, mivei mostani földadóztatásunk „korhadt, 
rossz, igazságtalan, erkölcstelen, méltánytalan,, stb. még 
nincs ogunk az igazságtalanság folytatására és arra^. 
hogy a föld különböző jövedelmezőségét figyelembe ne 
vegyük a 30 holdnyi vagy ennél kisebb kisbirtokosnál. 
Ke ellenkeznék jelszavunkkal:

„Istennel igazságért, szabadságért és jogért !

Erre azonban majd rátérünk még később, mikor 
fejtegetni fogjuk miképpen kívánjuk mi azt megszün­
tetni, vagyis azon igazságtalanságot, hogy a rossz mi­
nőségű. sőt a teljesen terméketlen föld is csak 30 
holdig legyen adómentes és hogy miért nem vagyunk 
tekintettel a 30 hold adó mentességénél a földnek kü­
lönböző minőségére és mivelési módjaira.

Katholikus néppárti.

Elvhüseg.
Az -Egyetértés" vasárnapi számában Kossuth 

Ferencz, a „nagy név“ örököli viselője égre szegzelt sze­
mekkel. mellét verdesve a következő szép mondásokat 
adja közre :

.Jézus feltámadott.
Meg akarták ölni az igazságot, s ez kitört a 

koporsóból; el akarták fojtani a szeretet vallását, és ez 
meghódította a világot: c vallásé lett a haladás, a tökélete­
sedés, az eszményi és az anyagi fölény : a tudomány hala­
dása. az emberi jogok érvényesülése, a szabadság meg­
valósítása . . .

. . . Jézus feltámadása megmutatta, hogy az igaz­
ságot keresztre feszíteni lehet, eltemetni lehet, de megölni, 
megsemmisíteni nem . . .

. . . S a hívők még mindig csakis szilárd hitükben 
kereshetik erejüket és bizalmukat a jövőben.

E bizalmat azonban folyvást ostromolják a leg- 
szomorubb tünetek: közömbösség a közjó iránt, egy­
kedvűség. czinizmus; mindennek feláldozása a megél­
hetés versenyében : a legszebb ideálok hervadásn. 
melyeknek színei elbágyadnak, elsárgulnak a honfi-szi­
vek virágos kertjében ; a rágalmazás, az irigység gyak­
ran döntik a közélet terét, sáros hullámaikkal érintve az 
egyenes utón haladók lábait. “

Ezek s ezekhez hasonló szép szavak foglalatnak 
az említett czikkben, a melyek ha mindenkor uralnák 
az említett lap hasábjait, a Jézus Krisztus Urunkat 
híven követő magyar olvasóközönség nem fordulna el 
e laptól De hát ilyen czikkek csak ünnepi alkalmakkor 
vagy választások küszöbén jelennek meg c lap hasáb­
jain, máskor azonban csak úgy hemzseg a fent emlí­
tett szép szavak ellenkezőjétől. \ agy az Ugrón 
ellen nemrég e lap hasábjain megjelent közle­
mények mind a keresztre feszített igazságot szolgálták 
s mind kerülték a rágalmazás, irigység sáros hullámait V 
Ne tartsa az Egyetértés oly naivnak a magyar olvasó- 
közönséget. hogy ily bárgyusággal falhoz lehessen azt állí­
tani. Vagy hogy illik a fenti kivonatban közölt vezér- 
ezikkhez a közvetlen utána közölt következő sorok:

Ugrón Gábor és a Magyar Állam. Ugrón 
Gábor ma vezérczikket ir a Magyar Állam-ban „Autonó­
miánkról“. Csak regisztráljuk ezt az érdekes zsurna­
lisztikái húsvéti tojást, de a czikket nem reprodukáljuk 
Olvasóink elképzelhetik, mit irhát Ugrón Gábor a Magyar 
Államban autonómiánkról.

Nos tisztelt nagynevű Kossuth Ferencz uram! Hogy 
illik ez össze ? ! Hát megrovandó az, ha. egy katholikus 
férfiú katholikus lapban katholikus ügyekről ir ? ! Ez az
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ü keresztény igazság, ildomosság. minden áron béke 
akarás"?! Hát az önök tisztelt olvasói ne képzeljék el, 
hogy mit irt l'gron Gábor a Magyar Államban, hanem 
olvassák el, akkor majd meg fogják látni, hogy különb­
ség van ám, még pedig nagy, l'gron Gábor és Kossuth 
Ferenez között, akár csak a valódi és a Simili (Smüle) 
gyémánt között.

Válasz az „Alkotmány inak.
Az „Alkotmány“ e hó lb-iki számában 

keresztény katholikus emberhez nem illő modor­
ral támadja meg lapunkat, a miért az előfize­
tési felhívásban a gyűjtő uraknak jutalmul 
keresztuti óralánczokat kínál, Hát tisztelt lap­
társunknak erre csak azt válaszoljuk, hogy mi 
sokkal czélszerübbnek látjuk a vallásos tárgyú 
jutalmak osztogatását, semmint hogy a keresz­
tényi érzést sértő rósz könyveket vagy hason- 
nemü dolgokat adjunk. A mi pedig azt illeti, 
hogy a laptulajdonos a gyűjtök fáradozását 
valamivel viszonozni akarja, ebben sem találunk 
semmi gáncsolni valót, mert hát megtette és 
megteszi ezt más katholikus lap is, anélkül, 
hogy ezen eljárásukba az Alkotmány belebotlott 
volna. Vegye hát tudomásul t. laptársunk, hogy 
a mi lelkiismeretűnk nyugodt, hogy nem sér­
tettük azzal az előfizetési felhívással sem a 
kath. vallást, sem a jó erkölcsöt. De vájjon ép 
oly nyugodt-e az önök lelkiismerete, hogy önök 
e közleményükkel csak a vallási kegyeletet 
akarták védeni s semmi egyéb czéljuk nem volt, 
ez már más kérdés !

Nem akartak önök mást, mint valami 
alkalmat, hogy rajtunk egyet üssenek, hogy 
kinyilatkoztassák újra, hogy a néppártnak semmi 
köze ezen Magyar Néplaphoz, hogy a néppárt­
nak csak egy népies közlönye van s az a 
Néppárt. No hát ha csak ezt akarták elérni, ezt 
helyesebb, tisztességesebb formában is elérhették 
volna. Mi magunk is szívesen kinyilatkoztattuk 
volna azt, a mit önök akartak olvasóik tudomá­
sára hozni. Egész eljárásukból csak a roppant 
naivság tükröződik vissza. Hát azt hiszik, hogy 
van józaneszü ember Magyarországon, a ki 
csak gondolatban is vélné, miszerint a Magyar 
Néplap egy és ugyanaz a Néppárttal?! Vagy 
hogy volna ember, a ki azt hinné, hogy a néppárt 
nak köze van a lapunkhoz?! Nem! Nyugodtak 
lehetnek, még nem találkozott egy oly ember 
sem, ki e tévedésbe csak egy pillanatig is esett 
volna.

Mi pedig megerősítjük azon önökkel állításu­
kat, hogy semmi összefüggésben nem vagyunk ; a 
néppárt bennünket sem pénzzel, sem eszmékkel

lünk. Mi 
meztetni, 
nyomva,

nem támogat. Nem is tehetné. E tekintetben 
nagyon is igénybe veszik saját vállalatai.

A mi pedig azt a mondásukat illeti, hogy 
a Magyar Néplap csak okvetetlenkedésböl 
indult meg, azt hagyjuk a jövő elbírálására. A 
jövő fogja megmutatni, hogy mennyire nem 
okvetetlenkedésböl, hanem közszükségböl indult 
meg újra, hogy legyen egy katholikus lap, a 
mely megakadályozza a szegény népnek sze­
mét homokkal szórni tele.

Önöknek nem a mi óralánczaink fájnak, 
önöknek a mi újra megjelenésünk fáj. Ez ellen 
puskáznak önök. de — elég jellemzően — nem 
nyílt sisakkal. Önöknek fáj az az erő, az az 
igazság, a mely a mi programmunkban van s me­
lyet megdönteni, gyengíteni nem bírnak, legfel­
jebb csak ilyen óraláncz-támadásokkal.

Ám tegyék! Mi ilyen módon nem harczo- 
nem fogjuk közönségünket arra figyel- 
hogv ni-ni a mi lapunk szebben van 
a mi íróink szebb kabátot, magas 

kalapot viselnek, a mi gazdánk nagy ur, szép 
lakásban lakik s ingyen képes küldeni lapokat 
akár negyedévig is. Nem, mi meg fogjuk mon­
dani, hogy szegények vagyunk, hogy külsőnk 
szerény, nem is akarunk mi külső fényessé­
gekkel hatni, ezt csak a rossz portékát áruló 

i fényesen kivilágított boltok teszik. Hanem igenis 
S megmondjuk olvasóinknak, hogy ezen szerény 
I újság az ö érdeküket védi, a magyar nép. a 

szegény,eltiport nép kath. érdekét védi s védeni 
fogja akkor is, ha az összes külellenségen kívül 
a saját testvére is gvilkct emel rája.

Nem kívánunk mi közönségünktől semmit, 
csak ragaszkodást, csak akkorka támogatást, 
hogy lapunkat fentartsuk a kitűzött szent czél 
érdekében. Szerények voltunk, azok is lógunk 
maradni. Hisz katholikusok. igaz katholikusok 
vagyunk. Eszünket nem égeti semmi anyagi 
vagy dicsvágy. Kicsinyek akarunk maradni 
továbbra is, csak erőben gyarapodni: belső, erköl­
csi erőben, mely kell. hogy legyőzzük a hétfejü 
sárkányt s bevezethessük a mi szeretett, hithü 
becsületes magyar népünket az Ígéret földjére: 
a jog, szabadság, keresztény szeretet igaz orszá­
gába !

Hát kérjük önöket, ne piszkálódjanak ily 
kicsiségekkel, ne akarják az önök testvérlap­
jukat, mely szintén csak az igazságért küzd, azért 
melyet a mi szeretett Megváltónk Jézus Krisztus 
képviselt és tanított a földön, mindenáron 
kicsinyíteni, rontani, neki ártani; nem vall az 
keresztény elvekre; hanem fordítsák erőiket velünk 
vállvetve arra, hogy javítsunk, dolgozzunk 
a keresztény Magyarország, édes hazánk meg­
mentésén. E munkában együtt leszünk, egy 
sorban fogunk küzdeni és békességben maradni.
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I'1' li;i I'Hii'l ily taiiinlatos Hjárás.-ul lépnének 
IVI vvlihik szemben, tan mi is elkezdenénk 
leszegetni a szédelgés mas oldalról vak) portá­
lját. < sak az tisztogasson másnál, a kinél 
otthon nincs szemét.

LEVELEZÉS.

Igen tisztelt Szerkesztő t'r!

A fi -.támadott Maayar ^i/dajnit iulyóliú 11i-án vettem, 
amelynek megjelenése által oly nagy álmélkodásha estem.

:l s; nt asszonyok Krisztus Í runk föitámedásakor. Azét; 
: - >“ 1 al >g< k, hogy előfizetésre buzdítsam a szegény,
elhagyatott népét.

Keren; a t. szerkesztő urat. miszerint alább közölt so- 
raimat mél óztatnék a föltámadt Magyar Néplap-han közre 

Ital a: egyszerű stílusban van is megírva, de tiszta 
'.-sí érzéssel vau eltelve, mivel az a reménységem, hogy 

a Magyar Néplap oktatni fogja a népet agy, mint midig is 
i-s akkor bizton számíthat a tömeges pártfogásra, mert a 
Néppárt újság- nem a köznép nyelvén ír és nem is a 
szegény nép érdekét hordozza a szivén, hauen , sak
....rdek hirHivre rabi vágy miatt kényszeritdtt Lepsényi

' x > ■' ■" ■ ' ■' való bt áradásra. No de mindezeket
hagyjuk és siessünk a föltámadott Magyar Néplapra elö- 

A feltámadott édes Jézus szent szive 
í 15 ' :: •i; y.,a. a Magyar Néplap iránt minden hivő ke­
ro- tény. hogy sokkal több példányban jelenhessen meg 
aus:, n int régen, mert a Magyar Néplapot három hónap 
óta nem pótolta egy lap sem, sem elveikkel, sem okta­
tásaikkal. Ezt azok tudják legjobban, akik a nyolez éves 
Magyar Néplap melle t napilapot is olvastak és a Néppárt 
újságot is szemügyön kisérték.

Mosl kedves polgárok és polgárnők, ifjak vs öregek, 
szegények és gazdagok, akik az örökélet föltámadását őhajt- 
tak. azoknak habozás nélkül a föltámadott Magyar Néplapra 
ell előfizet ik mert egyedül a Magyar Néplap fogja a 

szögem népe: nyomorából fölemelni és országunkat az igaz 
szabadság országává tenni.

Éljen ismét a Magyar Néplap ! híjánk az •• kedves 
maikat,imái <-s az előfizetők a HU ponttal együtt: 

ho;iron, l jtek-kí-utcza 7. szám.
Teljes tisztelettel 

A nm-eth Haza. előfizető.

Fellevezetett egyházközségek
A -Magyar Szú“ e < zim alatt a következüket

Jelfí budapesti ügyvéd múlt év novemberében az er- 
isébelfalvi hitközségek elnökeinek ajánlatot tett arra nézve, 

adjanak neki megbízást egy sorsjáték létesítéséhez 
melynek jövedelméből az erzsébetfalvi rém. katbolikus evan­
s' ikus- ef0‘ nátus •' izraelita egyházak népességük aránva 
szerint fognak részesedni.

I V»I "H

.A nevezett egyházak nevében Kait János plébános, 
Bakos József. Höngérfv János. Gsajkovics Ferencz és Grauer 
Sándor tárgyaltak ebben az ügyben Jelfyvel. a ki a sorsjá­
ték linancirozására engedélyt is kért a pénzügyminisztertől. 
Az egyházak elöljáróival szemben Jelfv kikötötte, hogy a sors- 
ját'-k keresztülvitelében szabad kezet engednek neki. a sors­
játék tervezetét pedig a következőképen állapította meg:

Kibocsát 1 millió 250 ezer egykoronás sorsjegyet, en­
nek jövedelméből a katbolikus egyház kapna 100.000, a re­
formátus egyház 50,000 koronát, az evangélikus és a zsidó 
egvenkint 25.OVO koronát, azaz a brutto bevételnek lő szá­
zalékát.

A vállalkozó azonban ezzel szemben semmiféle biztosíté­
kot nem vállalt a sorsjáték kimenetelére nézve. Ha a dolog 
sikerül, bizonvos. hogv a vállalkozó gazdagszik meg. Ha pe- 

I dig nem sikerül, akkor a vállalkozó mitsem veszít.
így állván a dolog, azt kérdezzük: mi szüksége van 

az erzsébetfalvi egyházaknak Jelfv urra és az ő működésé­
re. miután biztosítékot egyáltalán nem nyújt, nem koczkáz- 
tat semmit, csakis a tényleg befolyó jövedelmeknek adja 
oda 16. vagy legújabb Ígéret szerint 20 százalékát s lia a 
vállalat sikerül, aránytalanul nagy haszonra tesz szert azok- 

. nak rovására, a kiknek érdekében az egész dolog történik.
Hát bizony nem helyes ilyen módon templomot 

! építeni. Ha az erzsébetl'alvai katholikusok templomot 
j akarnak építeni, úgy tegyék azt egyedül, nem egv ka- 
I lap alatt a többi egyházközségekkel és ne oly módon, 

hogy ott megint a vállalkozók nyerjenek csak. Azért, 
hogy 75,000 forintot összehozzanak templomépités 
czéljára, kár a közönséget 1 millió 250 ezer koronáig 
sorsjegyeh-kel megpumpolni. Van ennél tis<-teségesebb 
mód is. hogy az erzsébetfalva;ak templomhoz jussanak.

ISI POLITIKAI HÍREK.
.................. ....... ■.......... . ... . , .......

A börzeadó. A '29 pontinak ismét egy követelése úgy 
látszik kezd a megvalósulás felé közeledni. A korm am­
úgy aids kidolgozta az értékpapir-foryalmi adóról szóló törvény- 
javaslatot s azt a héten a pénzügyi bizottság már tárgyalás 
alá is vette. Az előadó ismertette az okokat, melyek "szük­
ségessé teszik a börzeadó behozatalát, de csak az érték- 
pap r-forgalom után : az áruforgalom, azaz a gabonatőzsdei 
forgalom ezután is adózatlan ma,ad. A liberális mungók 
-zomont ábrázattal hallgatták az előterjesztést s tekintettel 
a, közvélemény hatalmas megmozdulására, nem volt bátorságuk 
ellene lelszólaini, csak Matlekovics, e liberális föunuch 
nyugtatta meg lelkiismeretét azon kijelentéssel, hogv hát ő 
is elfogadja a törvényjavaslatot, de nem azért, mert arra 
szükség volna, sem azért, mintha abból az országra valami 
haszon szármázná, miután az uj adónem tiszta jövedelme 
alig lesz oO—60,000 forint, hanem egyedül és kizárólag arra 
a folyvást tartó áramlatra való tekintettel, a mely a tőzsde- 
ai yt. mint lazonyos körökkel szemben föltétien szükséges 
dolgot állítja eléje. Hát legyen nvugodt a tisztelt liberális 
képviselő ur többi társaival együtt, az a folyvást tartó áram­
lat tovább fog mozogni; azok a bizonyos körök tovább
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is fogják követelni a szükségesei. Az az áramlat, azok a 
körök mi vagyunk, a Magyar Néplap és olvasói és miután a 
most benyújtott törvényjavaslat bennünket ki nem elégít, mert 
ez csak amolyan „nesze semmi fogd meg jól" — csak olyan 
a nép szemébe való homokliintés, — az áramlat tehát to­
vább fog tartani, mi tovább fogjuk követelni a börzei ügyle­
tek megadóztatását, még pedig legalább olyan mérvben, mint 
a hogy a szegény nép földje után van megadóztatva. Ha 
az a szegény kisgazda kénytelen jövedelme harmadrészét 
adóba vinni, hadd vigye az a gazdag börzéáner is adóba 
jövedelme harmadrészét. Könnyebben teheti, mind a földmi- 
ves. mert linóm szivarokat szíva keresi meg a pénzét annak 
az árunak az elseftelésévcl. a mit az a szegény főldmives 
véres verejtékkel csikar ki az anyaföld öléből.

Az uj belügyi államtitkár Gulner Gyula, a voll 
nemzeti párt egyik oszlopos tagja. Egyénisége s eddigi po­
litikai maga'artása után Ítélve belügyi vezetésünk derék, 
tisztességes kezekbe lön letéve : hisszük, hogy alatta az eset­
leg bekövetkezendő választások alkalmával a múlt időkben 
nagyon is használt preszsziónak s erőszakoskodásoknak 
nyoma sem lesz.

Ismét egy jele a közeledő választásoknsk. A nem |
katholikus lelkészek 1899. évi kongrua-illetményeit a minisz- i 
tórium kiutalványozta az egész országra azokban az össze­
gekben, azoknak a jövedelembevallásoknak alapján is, ame­
lyeknek minisztériumbeli felülvizsgálata eddig nem történt 
meg. E sietségre valószínűleg az adott okot, hogy a köze­
ledő választásokkor legalább a nem katholikus lelkészek ne 
haragudjanak a kormányra. A katholikus lelkészek harag­
jától nem fél a kormány, majd csak legyűri őket a nem ka- 
Iholikusok segítségével!

A kvóta-tanácskozások. Miután ugv az osztrák, mint 
a magyar országgyűlésnek újra össze kell ülnie és kvóta- 
bizottságot választani, kétségtelen, hogy május hónap közepe 
táján vehetik csak tárgyalás alá azt a kérdést, hogy július 
első napjától kezdve mily arányban viselje a monarchia kél 
állama a közös kiadások terheit. Mintán pedig a bizottság 
által hozott határozatok még a parlamentek elé is kerülnek, 
valószínű, hogy július elsejéig nem fogja sem az osztiák, sem 
a magyar országgyűlés a kvótaelőterjesztéseket elintézni s 
Így ismét a király fogja eldönteni egy fél vagy egész eszten­
dőre a magyar és osztrák kvóta nagyságát. Annyi bizonyos, 
hogy akárhogy fogják is eldönteni a kvótát, mi fizetni fö­
vünk, mint a köles, mert a közös hadügyminiszter már 
jelezte, liogv neki ismét kell egy szép pár milliócska uj 
ágyukra, hajókra stb. Ez mind csak azért, mert az összes 
hatalmak a békét akarják! ?

Nagypénteken mossa holló a fiát . . . azaz husvét 
vasárnapi számában mossa a Magyar S’ó az ő papáját: 
Bánfl'y volt miniszterelnök uramat fehérre, persze ugyanazzal 
az eredménynyel, mint a holló a liát: akárhogy mossák, 
fekete marad mindörökre! Azt a bizonyos ischli klauzulát, 
melyet a bölcs Bánffy szeretett volna a szegény magyaroknak 
a nyakába akasztani, szeretné a nevezett, tisztán előfizetők­
ből fenntartott lapocska mindenáron úgy magyarázni, mintha 
az a magvarokra nézve valóságos mentőkötél lett volna. Hála 
az Istennek, hogy nem mentettek ki bennünket vele s igv meg­
maradt a kötél közhasználatra a Magyar Szó kitűnő, tisztán 
meggyőződésből Író urainak. Használják „lyó egészségről .

Az anyakönyvvezetök ellen eddig csak mi katlio- 
likusok panaszkodtunk és panaszkodunk is tovább, mert ne­
künk egyáltalán nem kellenek. Most azonban a reformátusok
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panaszkodnak a kormánynál, hogy a. anyakönyvi elől; nem 
jól viselik magukat, egyrészt azért, mert a vegyes házasságra 
lépőktől reverzálist adatnak maguknak, miszerint a szüh 
tendő gyermekeket a katholikus hitben, fogják nevelni, más­
részt azért, mert az oly vegyes vallásit felekezetek, kik gyer­
mekeiket a református hitben akarják nevelni, azt mondjak, 
hogv nincs szükség reverzálisra (azaz előlege» írásbeli nyi­
latkozatra), s ez által meghiúsítják a szülök azon szándékát, 
hogv gyermekeiket egy valláson nevelhessék. Lám, lám, a 
kis hamisak : hát most már nekik is rossz az anvakönyv- 
vezetú. Persze, mert a„ egyházpolitikai törvények meghoza­
talakor a református álmodozók úgy látták az atn »könyv­
vezetőket eszményileg, hogy azok osak az ő malmukra fogják 
hajtani a vizet, s ezért támogatták e törvényjavaslatokat 
kézzel lábbal : most azonban, mert nem úgy sült el a dolog, 
mint a hogv képzelték, szeretnék eltüntetni az anyakönyv­
vezetőket a föld , sziliéről. No no. kedves református test­
vérek. lesz ez még rosszabbul is.

'fe//////////// ////////S///■
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Egy jó leczke.
VII. Frigyes dán király tudvalevőleg igen barát­

ságos cs leereszkedő volt az alsóbb rangnak irányában.
1840-ben Frigyes — akkor még trónörökös — kunén 
sziget kormányzója és az ott állomásozott katonaságnak 
tábornoka volt. Székhelye a regényes adensci kastély 
volt- Egykor egy délutáni napon sétálván a kastély ud­
varán, egy öreg parasztot vei! olt észre kocsijával, Iti 
nyilván valakire várt. Azonnal beszédbe ereszkedett 
vele és meghalld tőle, hogy egy tiszt a mértloldnyire fekvő 
faluból, hol a hadgyakorlatok alatt volt elszállásolva, 
Adensebe vitette magát, hogy egy a kastélyban lakó 
feljebbvalót meglátogathasson. Kénvszerluvar volt, me­
lyet a liszt a paraszttól követelhetett. Ezen felvilágosítás 
után otthagyta a herczeg parasztunkat és elment teen­
dőit végezni egész 10 óráig este. Ekkor ismét a kastél v 
udvarára ment, hogy hintájába üljön, melylyvl egy 
tánczmulatságra akart hajtatn1. Csodálkozva látta akkor, 
hogy a paraszt még mindig ugyanazon helyen várako­
zott és lehorgaszlja a fejét éppen úgy, mint a szegény 
lovai. Frigyes elhajtott a bálra és csak reggel I órakor 
tért vissza. A paraszt még mindig ott volt a kastély 
udvarán és várakozott II. őrnagyra. Ekkor a herczeg 
odament az öreghez és egy aranyat ajándékozott neki 
és azt monda, hogy csak menjen haza és ne várakozzék 
tovább az őrnagyra. A paraszt Ilii tövűn vakarta magúi 
és cllenveté, begy azt neki nem lehet megtenni, mert 
az őrnagy igen hirtelen haragít ember és igy könnyen 
súlyos kellemetlenségei lehetnek, ha parancsainak nem 
engedelmeskedne. I le amint a herczeg kijelenté, hogy 
magára vállalja az egész felelősséget, neki bátorodé' 
az öreg és haza kocsizott az őrnagy nélkül.
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A ' uriuigy egynegyed - rával későbben keresvén 
e-:jat. éktelen dii be jött. midőn látta, hogy „kény­

szeríti rsija" eltav' zott. O ezáltal kénytelenitve látta 
n.aga’ az ejnek halialevő részét a kastélyban tölteni. 
Korán reggel felkereste üt egy udvari szolga és kihall­
gatásra rendelte a trónörököshöz.

" óraiul- mely alázattal jelentkezett az elöszobá- 
■v várakozás után a barátságosan mosolygó 

szárnysegédtől meghalta, iryy ö királyi fenségének még 
ocsen deje őt 1 tgadni; még türtőztetnie kell magát. 

Az őrnagy tehát vári, inig a herezeg mélv álomban 
kipihente magát a tánczestély fáradalmaitól 12 órakor 
pompás reggelit vittek el a várakozó mellett. Pompás, 
gondolta most az őrnagy, a herezeg bizonyára asztalá­
hoz hív meg: ez igazán nagy kitüntetés rám nézve 1 
Azonban nem történt ilyen meghívás sém a reggelihez.
" 1)1 «égy órával későbben az ebédhez és a kihal ga- 
tásra rende!t tiszt majd elszédült a türelmetlenségtől 
és az éhségtől. Végre, 12 órai várakozás ultin, este s 
•rakor. bevezettek a herczeghcz, aki öt igen barátsá­

gosan es jókedvvel fogadta, kikérdezte helyzetéről, csa­
ladjáról és más közömbös dolgokról beszélgetett vele. 
Az őrnagy sehogysem tudta elképzelni, hogy tulajdon- 
képen mit jelentsen ez a kihallgatás, melyet ily kínos 
várakozás előzött meg s végre is megkérdezte a hercze- 
get a kihallgatás czélja felöl.

1 lh- az semmi se, — monda erre Frigyes mo­
solyogva. — én csak meg akartam önnek mondani, őr­
nagy ur. hogy én azt a szegény, kényszerfuvarra köte- 
o zetl parasztot, kit ön 12 órán át a kastély udva- 
“in várakoztatott, haza küldtem. Természetesen nem 
-zabad önnek emiatt ennek a parasztnak kv I, metlcn- 
ségeket szerezni.

Most már tudta a tiszt a különös kihallgatásnak 
'■zeljat és a legnagyobb zavarba jött erre. Hebegve 
mentrgctn igyekezett eljárását, de a herczeo- ezen 
szavakkal bocsájla el: r

"rnagy ur. a paraszt éppen olyan ember mint 
;m es nv,n lUlk- ha QSY tiszt vele szemben visszaél a 
,é g'ayai. Isten önnel és legyen önnek a kapott leezke 
tanulság a jövőre nézve!

Itat m>nálunk mikor lógnak felsőbb helyekről 
".van példát adni. hogy a paraszt is ember? Hogy mik 
kévésre becsülik hazunkban a listáimon levők a parasz-
!0i- rak :ZaZ éS SZ:ÍZ péld;,Ja van Magyarországon. 
Emlékezzünk csak v.ssza a mócsai emberkinzásra a mi-

áriat,an ember^-. ".ert nem akartak 
1 Kállaim oly bunt, melyet el nem követtek, a halo^c 
emberei állatias kegyetlenséggel kínoztak

A lelkiismeret megnyugtatása.
Wt egykor egy gazdag kereskedő, kinek három 

;‘d T\ Blznem "kan merő uzsora által es lelkiismere­
tiek elnémitása mellett nagy vagyont gyűjtött. Most

nehéz beteg lett s minthogy ez mindig aggasztóbbá letl. 
nem akarta lelke nyugalmát elmulasztani, maga elé 
hívta három fiát és kijelenté nekik, hogy mint gyűjtött 
össze számukra nagy fáradság, gond és munkával ily 
sok pénzt, úgy hogy halála után minden gond nélkül 
élhetnek. ő most tudni akarná, müven segítséget és 
vigaszt várhat tőlük lelke az ö halála után. A legidő­
sebb közülük megígérő, hogy szorgalmasan fog érte 
imádkozni és alamizsnát osztogatni, valamint szent 
m seket olvastatni. Az apa ötömére és vigaszára a 
második íiu is hasonló Ígéretet tett. Most a harmadik 
és legifjabb fiúra került a sor; őt is megkérdező, hogy 

i m l akarna egykor tenni megholt apjáért. Ez azonban 
azt teleié beteg atyjának : „Tudja kedves atyám, hogy 
on gyermeki szerétéiből imádkozni fogok ugyan érte 
halála után: de még is azon tanácsot kell önnek 
adnom, hogy most már gondoskodjék lelke üdvéről, 
amennyite ideje és eieje engedi. Mert megcsalódhatna, 
ha kizárólag és egyedül gytrmekci imádsága és pénzére 
bízza magát. Mert vajmi gyakran átveszik szüleik 
halala után a gyermekek a gazdag örökséget, de nem 
is gondolnak azokra, akiktől örökölték!

Az apa nagyon csodálkozott fia beszéden, magába 
tért és követte a jó tai ácsot, igaz bünbánatof tett 
bűnei lelett, visszaadta a jogtalanul szerzett vagyont, 
vagyona arányához mérten jót tett a szegényekkel és 
boldogan és csendesen elhunyt az urban.

„<> visszaadta a jogtalanul szereti vagyont és 
tehetsege szerint tett jot a szegényekkel!

Ezí k"lönösen ki akarnék emelni. Ha lenne valaki 
olvasóink közül, akire ez vonatkoztatható, akkor ne 
hagyja a jó alkalmat elmúlni, anélkül, hogy ezt lehe­
tőleg rendbe ne hozta volna.

előfizetési fölhívás.
AJ° ls/en ™gilségében és a kath.nmoya, 

,7/ [f "ugatásában bíjva föl támasztoltuk íni- 
hítétiből a Magyar Néplapot, melynek első 
\anml van szerencsénk itt bemutatni — 
Prognmimja. iránya, szelleme ugyanaz lesz. 
ami az annyira kedvelt régi Magyar Név- 
lapé volt, ,emeljük tehát, hogy szívesen fogad­
tatunk es pártolásra találunk. Csak arra kér- 
jukka/h. polgártársainkat: méltóztassanak e~en 
mutatvány számunkatjáaka, altat elolvasni hooy 
meggyőződhessek an ól, miszainf ezen %■ 

A'W tulajdonképpen nem eoyéb 
tanítványa. követője, örököse,

ff.!'' Aklnek aztán megtetszik ; szíves­
kedjek inasoknak is ajánlani.

Hazafias üdvözlettel

a MAGYAR NÉPLAP“
szerkesztője és kiadója.

•Cjl* 1? 1 i'W' WUMMi
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T Olvasóinkhoz!
Lapunkból két hétig küldtünk szét az országba 

mutatványszámokat. A jövö számtól kezdve azonban 
csak azoknak fogunk küldeni, kik előfizettek, miután 
a lapnak oly nagyszámban való szétküldésére nekünk 
alapunk nincs. Azért siessen mindenki mielőbb elő­
fizetni. hogy a Magyar Néplapot akadálytal nul kiild- 
hessük czimére.

A Magyar Néplap előfizetési ára 
egész évre 4 korona
fél évre ... 2
negyed évre .1

A ..Magyar Néplap" feltámadásáról nemcsak 
igen t. olvasóink, hanem a hazai liberális sajtó is tu­
domást vett — természetesen az ö megszokott módja 
szerint. Mindannyian úgy tüntetik I'd a dolgot, mintha 
Lepsényi Miklós orsz. képviselő indította volna meg újra 
a lapot Schödl Gyula, lapunk szerkesztője neve alatt, 
kit is a tisztelt liberális lapok csak mint strohmannt 
akarnak szerepeltetni, llát nem sok sulvt tulajdonítunk 
kurjongatásaiknak. csak azt akarjuk nekik megjegvezni, 
hogy kár az ó júlértesüUségökct mindig oly felületes, 
ingatag alapokra fektetni. Kutassák ki a dolgot, győződ­
jenek meg a helyes állapotokról és csak akkor Írjanak 

-- igazat. Ez persze nem tartozik jeles tulajdonságaik 
közé. < )k csak a heczrzet szeretik, ha mindjárt hazudo- 
:iis árán is. Abban pedig ugyancsak helvtelénül nyom­
jak meg oly gúnyosan a pennát, hogv egy iparos szer­
keszti s adja ki a lapot! Mert utóvégre miért ne tudjon 
keresztény katholikus, intelligens iparos újságot szer­
keszteni?! Vagy arra csak a gyufa- és pántlikakeres­
kedéssel felhagyott kazár gyerekeknek van kellő jogo­
sultságuk? . . Hagyják vsak a Magyar Néplapot az 
" kitűzött utján haladni, melynek csak az a szerény 
kívánsága van. hogy annyit tudjon a magyar hazának 
1 ‘-S népének használni, mint a mennyit a szabadéira új­
ságok ártottak.

A magyer nemzeti zarándoklat rendező bizottsága 
értesíti a résztvevőket, hogy a zarándoklat e hú 24-én indul 

a déli vasút budapesti indulóházából: a vidékiek felszállhat­
nak a déli vasul mentén levő bármelvik állomáson is. de 
ezen szándékukról előbb értesíteni kell a rendezuségi irodát.

Az aj váczi püspök. A Schuster Konstantin halálá­
val megüresedett váczi püspöki széket a legközelebbi napok­
ban betöltik. Gróf <'s<íky Károly esztergomi kanonok lesz a 
váczi püspök, a ki már el is utazott Becsbe, hogy alávesse 
magát Tali "ni bécsi nunvzius előtt a processus eanonicus- 
nak A proeessusnál tanukként Széehenvi Miklós gróf pápai 
preiátus. a Pazmaneum kormányzója és Fischer-Colbrie 
Xgoston. az Augustineum igazgatója szerepeli. A Csákv Károly 
gróf távozásával megüresedet esztergomi kanonokságra Kohl 
Medánl j.ápai preiátus van kiszemelve.

Az orsz. központi katli. legényegylet :.pr lis 2t)-én 
délután ti órakor tartja Rottenbiller utczai helyiségeiben ez 
évi rendes közgyűlését, melyre a tagok tisztelettel meghi­
vatnak.

A megrémült angol királynő. \ icloria, az angolok 
öreg királvnője nagyon fél az iníluénzától. Hat évvel ezelőtt 
\ ight-szigetén eev jósnő állal a tenveréhől jósoltatott. A jósnő 
három eseménvt jövendölt a királynőnek : először hogy még 
uralkodása alatt a század utolsó esztendejében tör ki e leg- 
vélesebb háború : másodszor hogy a szászkóburgi íiercegség- 
lieii nem egyenes ágon esik meg a trónöröklés és harmad­
szor. hogv ő felsége, ha egyszer inlluenzába esik. soha abból 
ki nem gyógyul. Az első két jóslat már beteljesedett t. i. 
kiütött a húr háború, mely már eddig is elég véres, pedig 
még senki sem látja a végét: a szás kóburgi herczegségben 
pedig ténvleg nem egyenes ágon történt a trónöröklés : s 
azért retteg most az angol királynő, hogy a harmadik jóslás 
is hekövetkezik.

Ugrón Gábor a múlt heten czikket irt a „Magyar 
Állam" czimii katholikus napilapba autonómiánkról, melyben 
a többi közt ezeket mondja : „Az állam ujabbkori törvényei 
által felekezetnélkülivé lett és egyenlően távol állónak kell 
tekinteni magát minden egyháztól, teliát nem lehet a katli. 
egyház iskoláinak ügyvivője. .4 katholikusok pedig iskoláikat 
nem bízhatják sem az államra, sem bárki másra, mert a ta­
nításnak irányától, szellemétől és a nevelés természetétől és 
lelkületélől függ a katholikus értelmiség tudása, gondolko­
dása. vallásossága, erkölcse. Mindezekből domborodik ki az 
egyháznak általános hatása, vezetése és fölvirágzása, tehát 
az oktatásügy létének alapzata.“ Ez volt az. amiért a libe­
rális lapok olyan nagyon megharagudtak. Lám, mily jó. ka­
tholikus felfogása van L'gronnak s a mellett elég bátorsága, 
hogy meg is Írja a nyilvánosság előtt: kár, hogv nem tagja 
a néppártnak, pedig ott elkelne még néhánv bálor. nyílt, 
egyenes ember.

A párisi világkiállítás tartama alatt különféle nagy­
szabású ünnepségeket fognak rendezni a franczia fővárosban. 
Ezek közt egyik legfényesebb látványosság lesz az a nagy 
katonai parádé, melyet a Pdris mellett elterülő longchampsi 
mezőkön fognak megtartani Loubet elnök több uralkodó 
jelenlétében szemlét fog tartani 100,000 katona fölött, köztük 
tízezer lovas és 400 ágyú. Ily óriási mennyiségű katonaság 
elvonulása legalább 6 — 7 órát vesz igénybe.

A meglopott Egan. Mikortájl Egan Munkácsott járt, 
hogy mint kiküldött kormánybiztos tanulmányozza a szegény 
rutbén nép lönkrejulásának okát. vitt magával 8000 koronát 
is. hogy az Ínséges népen kissé segítsen. Ezt az összeget 
Egan a Csillag-szálló vendéglősének adta át éjjelre megőrzés 
végeit, aki azt irodájában zárta el: de a pénznek másnap 
reggelre már nyoma sem volt. Pár nap múlva a pénzes tás­
kát a Latorca mellett megtalálták, de sem a pénz. sem a 
tettesek nem kerültek meg. A munkácsi rendőrségnak végre 
mégis csak sikerült elfogni a tolvajokat Morgenstern Volf 
és \\ cisz .lakab kazárok személyében. A rendőrkapitány le­
tartóztatta őket s értesítette elfogatásukról a beregszászi tör­
vényszéke:. A két kazár most a beregszászi ügyészség fog­
házában út vizsgálati fogságban, mig vagyonukra ezalatt az 
ellopott nvolvzezvr korona biztosítása czéljából végrehajtást 
vezettek.

Egy kis boldogság. A kormány törvényjavaslatot 
ny ujtott be. mely szerint a hirdetések és hirdetmények 
italragaszok) után eddig űzetett bélyegilleték ez évi julius 
1-ével megszűnik. Ez év végével pedig a naptárak után járó 
bélyeg.Hetek is megszűnik. E két bélyegilleték eddig — a 
mint a kormány az indokolásában maga is beismeri — éppen 
a legszegényebb embereket sújtotta legjobban A kinek
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valami czókmókja eladó volt, a ki állást keresett, a kinek vala­
mije elveszett, az kénytelen volt egy kis hirdetés után. amiért 
az illető hírlap alig kért .'10—40 leit, minden megjelenés al­
kalmával külön 30 krajezár bélyegilletéket űzetni Azért aztán 
a kisiparos, a szegény ember nem is hirdethetett, mert az nek; 
drága volt. Hát még a naptárbélyeg, az éppenséggel r^ak a 
kisembereket sújtotta, hisz a gazdag emberek nem igen vet­
tek naptárt, kivált olcsó naptárt, inig a szégénv embernek 
az ű naptárja volt egész éven át legkedvesebb olvasmánva 
és ez volt éppen sújtva darabonkint 6 krajezár bélveggel. 
Tessék már most elképzelni, milyen naptárt kaphat az a 
szegény ember 20 krajezár bolti árban, a melvbűl li kraj- 
ezárt a kincstárnak, 5 krajezárt pedig a postának kellett 
viteldij fejében fizetni. Maradt a naptárelőállitúnak !l kraj- 
ezárja. Ebből ugyan valamire való naptárt nem igen lehetett 
készíteni. Örömmel üdvözöljük tehát a hirdetési és naptár- 
bélyeg eltörlését.

Merénylet egy anciszemita képviselő ellen Vég­
zetes kimenetelű merénylet történt a múlt héten Becsben. 
Bécs 18-ik kerületének elöljárója, az antiszemita Baumann 
Antal, Novak elöljáróság! hivatalnok kíséretében a Wiihringi 
városháza előtt haladt el. amikor a merénylő cgv pisztoly­
ból hirtelen feléjük lőtt. Az első lövés a képviselő kísérőjét, 
Novákot érte. aki menten összeroskadt és rögtön meghalt. 
A merénylő második lövése Baumannt találta, de szerencsére 
csak könnyebb sérülést ejtett rajta. Mielőtt a járókelők el­
foghatták volna, a pisztoly csövei maga felé irányítva, egy 
harmadik lövéssel önmagán ejtett súlyos sebet. A merénylőt 
Kulinak (álnéven Kakuskának) hívják, irtózatos cselekedete 
bosszú müve. Nemrég pályázott egy megüresedett sírásói 
állásra, de mást alkalmaztak helyette, s e miatt bosszút 
forralt Baumann elöljáró ellen s azt végre is hajlottá.

A kis Belgiumban a katholikus nép- és munkás­
egyletek 508 egyletben 103,000 tagot számlálnak. Minálunk, 
Magyarországban még csak 3 katholikus munkás-egylet van. 
De ne csodáljuk azt, hogy nálunk csak 3 katholikus munkás- 
egylet van az egész országban, amidőn ugv félnek a pápa ő 
szentsége „Herum novarum“ encyklikája alapján katholikus 
munkás-egyleteket alapítani, mint az ördög a tömjéntől. Fé­
lünk. liogv még nagy szánom-bánom lesz az e részbeni mu­
lasztás miatt.

A bazárok adója Németországban. A Frankfurter 
Zeitung szerint, ha az uj porosz nagyáruház-adó törvény 
elfogadtatik, akkor a legnagyobb berlini nagyáruház legke­
vesebbet 400,000 márkát fizetne adóban. Még Frankfurtban 
is több nagyáruház 150,000 márkát fizetne adóban. így adóz­
tatnak Németországban ! Nálunk pedig, minél nagyobb vala­
mely vállalat, annál hamarább számíthat teljes adómentes­
ségre és a vasutaknál mindenféle szállítási kedvezményekre. 
I raki ne hullajtsanak krokodil-könyeket a kisemberek pusz­
tulásán, hanem adóztassák a nagy jövedelmeket magas pro­
gresszív adóval, úgy mint Németországban és hagyják a 
kicsinyeket adómenteseknek és akkor majd nem fognak ezek 
tönkremenni és Amerikában uj hazái keresni.

A német birodalmi gyűlés 12-es bizottsága elfogadott 
egv indítványt, hogy sörnek készítéséhez, mely nem feltét­
lenül kivitelre lett készítve, kizárólag csak malátát, komlót, 
erjesztőt és vizet szabadjon használni. 3 évre terjedő átme­
neti időszakra megengedvén azonban, hogy ez idő alatt ke- 
ményitő-ezukrot. keményítő-szörpöt és ezukorizt is szabadjon 
hozzá adni felső erjedésü és úgynevezett egyszerű söröknél, 
ha ezen sörök olyan megnevezés alatt bocsájtatnak fogyasz­

tás alá, hogy a fogyasztók azonnal felismerhetik, hogy az előbb 
nevezett anyagok vannak hozzákeverve. Azonkívül el lett 
fogadva egy indítvány, mely kis a sörfőződék adójának leszál­
lítását és a nagy sörgyárak adójának jelentékeny felemelését 
követeli. Reméljük, bogy a magyar nép a nemsokára bekö­
vetkező választásoknál szintén ilyen képviselőket fog válasz­
tani. akik a nép javáé) t küzdenek. Nem ijednek meg a na­
gyok erősebb megadóztatását erélyesen követelni.

Nálunk is így kellene tenni. A bajor felsőbb királyi 
törvényszék cgv kőfaragót ti hónapi börtönnel sújtott, ki egy 
koresmárost ugv ütött kézen egy kanoséval, hogy egyik ujja 
merev maradt. A vádlott azzal védekezett, hogy holt részeg 
volt. de a bíróság azon véleményen volt. hogy aki részeg­
ségben ily durván viselkedik, az egyszerűen ne részegedjen 
le. Nagyon helves! A mi liberális túráinknál. — óh magyar 
királyi ész I — még envhitö körülmény, ha valaki részeg­
ségben követ el bűntényt.

A nemrég New-Yorkban az. egyedül üdvözítő keresz­
tény katholikus anvaszentegyliáz kebelébe visszatért dr. de 
Kosta azt Írja. hogy a katholikus egyház., mint a biblia 
egyedüli ha őre — az. egész bibliának - és mint annak 
egyedül jogosított magyarázója bírta öt az áttérésre. Dr. de 
I losta szerint az Egyesült-Államokban a győzelem csakis a 
keresztény katholikus egyházé lehet.

Katasztrófa egy kiránduláson. Bingenből (Német­
ország) jelentik : Bingen és Büdesheim közt tegnap nagy 
szerencsétlenség történt. A Rheingau nevű katholikus diák­
egyesületnek húsz tagja csónakon át nkart kelni a folyón. 
Eleinte jól is ment a dolog, de egyszerre a csónak nekiment 
egy vasmacska lánczának és az összeütközés következtében 
léket kapott. A bennülők egyszerre érezték, hogy a viz be­
felé tódul, a csónak gyorsan sülved. Az utolsó pillanatban, 
a mikor majdnem teljesen elmerült, a diákokkal levő pap 
imádkozott és mindenkinek megadta az abszolueziót. A csó­
nak elmerült. A bennülő diakok közül tizennégy belefulladt.

Uj szoczialista-párt. A szoezialistáknak húsvéti 
kongresszusáról tüntetőleg kivonult szoczialista munkások 
értekezletet tartottak szerdán, a melyen megalakították a 
magyarországi újjászervezett szocziáldemokrata pártot. A 
Jablonszkv-íéle vendéglőben folyt le az értekezlet, a mehen 
jelen volt 48 fővárosi munkás szérvezetből 96 küldött ős 31 
vidéki községből 55 képviselő. Pártlapjuk a Szentesen meg­
jelenő Szabad Szó lesz.

A drága füst. 1899-ik esztendőben Magyarországon 
50.758 kilogram tubák fogyott el. Pipadohány elfogyott 
563.549 kilogramm. Csomagokban elfogyott pipadohány 
554,575.204 darab. Saját készitményü szivar elfogyott 
489,142.170 darab Papirszivarka elfogyott 944,807.110 darab, 
Havana szivar elfogyott 394.700 darab. Mindezért a sok do­
hányért ennyi pénz folyt be : tubákért 95.123 forint 72 kraj­
ezár, a pipadohányén 21.049.216 forint 9ri krajezár, belföldi 
szivarból 16,233 376 forint 37 krajezár, papirszivarkából 
8,693.059 forint 53 krajezár, havaira szivarból 63.859 forint 
50 krajezár. Összesen 46,134.636 forint 02 krajezár. vagyis 
596.203 forinttal több mint az előző évben.

Felhívjuk olvasóink figyelmét a mai számban megje­
lent kasza és permetező hirdetésre. Tanácsos a megrende­
léseket. ha későbbi szállításra is. már most elküldeni 
Sohr József úrhoz Somogy-Szillbe, mert a tömeges ke­
reslet folytán úgy összetorlódik a munka, hogy a t. rende­
lők gyors kiszolgálását csak nagy fáradsággal lehet majd 
eszközölni.
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A gvr'ig-kdeti szerbek vasárnap és hétfőn tartják 
az o husv.-tí ünnepüket. Kz alkalommal érdekesnek 
a ' uk bemutatni olvasóinknak a szerbek húsvéti nép­

szokását, az öntözést, a mely hasonlít a nálunk szoká- 
- ‘s mitözeshez. csakhogy ok ezt nagyobb ünnepséggel, 
lanvzezal fűszerezik.

Második képünk egy igen kedves jelenetet tár 
szemünk elé. ilyenkor tavaszkor a gyermekek kedven ez 
sz.irakozása a sárkány-eregetés. A jó nagyapó hangya- 
szorgalommal készíti e! a sárkányt s a sok apróság 
leszült érdeklődéssé! nézi mint végzi a kedves nagy­
ág" az utolsó díszítés! munkálatokat a várva-várt első 
sárkányon. Holnap már ott leng a magasban, az up- 
2' '.-ül: örömére, szórakoztatására.

A párisi világkiállítást e hó 14-én szombaton nvi- 
sk meg fényes ünnepség mellett. A franczia főváros ün- 

mT‘ diszl öltött, a házak fel voltak lobogózva, az ablakokat 
es erkélyeket virágok disz ítéli ék. Két ura tájban délután ér­
kezett nieg l,o ü-d iranvzia köztársasági elnök egy külön e
• . ólra készült gyönyörű diszfogatban s a fclálli ott elnöki 
emelvényen foglalt helyet. A magyar kiállítási kormány! dz- 
t"s-ag tagjai, k k mindannyian diszmagyarban jelentek meg, 
k'.zvetlen az elnöki emelvény mellett kaptak helyet. Millc- 
"""! közmunkaügyi miniszter beszéde után Loitbd elnök 
'.tej. beszéli kíséretében nyitotta meg a kiállítást s utána 
a miniszterek es kiválóságok kíséretében körútra indult a 
kia 1!ita> területin. A magtarok kiállításánál Lukács Béla 
kormánybiztos számos diszruliás magyar ur társaságában 
va tt* * az elnököt.

A párisi világkiállítás ismét megmutatja a franeziák
alkotó erejét és a franczia nemzet nagy ipari és mii- 

tes. ett e.őrebaladottságái Az emberi elme a sok nagysze- 
1 1 seg láttára önkéntelen arra a gondolatra jut. hogy is tudta 
mindezt emberi erű létrehozni.

hnhkes. hogy mennyi különféle mulató és szórakozó 
hely. illetve külön beloptálij mellett megtekinthető látvá­
nyosság tan a párisi világkiállításon. Kiszámitották ugyanis, 
horl' !:a valaki mind e helyiket végig «karja látogatni' ösz- 
szesen 1200 frank belépti díjat kell neki fizetnie.

A párisi kiállítás érdekesebb látnivalóiról lesz alkal­
munk a nyár folyamán tisztelt olvasóinknak egyet-mást be­
mutatni.

Kapcsolatban e kis jelentésünkkel megemlítjük mé- 
hogy egynéhány budapesti liberális lap fájdalmasan emh-ette 
ltcgy a magyar kiállítókat nem hívták meg a megnyitási ünne­
pélyre, bár a többi nemzetek kiállítóit meghívták. Lehet, hogy 

ha a dolog igaz — ez < sak véletlenségböl történt. De az

is lehet, hogy e meghívás azért maradt el, nehogy a kiállí­
tásra már az első napon is tömeges kazárbevándorlás tör­
ténjen.

Oroszország szörnyen szorítja Angliát. Vltimátumot fog 
neki küldeni, hogyha S nap alatt nem szünteti meg a délafrikai 
áldástalan háborút, ugv ö — már mint Oroszország — 120,000 
katonával elfoglalja Afganisztánt s ha ez megvan, valószínű­
leg Hátsó-Indiát is. Étre már nem számítottak az angolok. 
Azt hl lék, egy pár puskalövéssel beveszik a szegény burok 
szép kis országát, pedig csalódtak. Nemcsak, hogy nem tud­
nak elvenni a huroktól semmit, hanem — a mint a jelek mu­
tatják — még az angolok most meglevő birtokukból is el 
fognak valamit veszíteni. S ez az a nagy világbéke, melyért 

j aim; it Írnak és beszélnek — de semmit sem tesznek.
Némák a színházban. A clermond-ferrandi siket­

némák intézetében érdekes előat’ás volt április 7-ikén. Az 
intézet tanítói nemcsak beszédre, hanem szavalásra is 
tanítják a növendékeket. Az emiitett napon az intézet növen­
dékei a Kereszt jegye cziaiü hárovn fölvonásos szomorú- 
játékot adták elő és az előadás minden tekintetben olv töké­
letes volt. hogy a hallgatók ki sem fogytak a bámulatból. 
A siketnéma növendékek oly kitünően szavaltak, mintha 
beszélő képességüknek soha semminemű fogyatkozása sem 
lett volna. Az egyik siketnéma szeieplö az előadás után 
beszédet mondott, a nnhben megköszönte a vendégek 
erdei löd ősét s ezt a beszédet is olv szépen szavalta el, 
begy a vendégek sir a fakadtak.

Indus haláltáncz. Két hittérítő, a kik Brit-Kolumbiá- 
ból jöttek vissza Ncwyorkha. borzalmas ünnepnek voltak tanúi 
az indusok között, a hol a keresztény vallás igéit terjesztet­
tek. A hittérítők tapasztalataikról jelentést lettek a kormány­
nak s i-z a jelen és sokat foglalkoztatja most Network lakos­
ságát. A Bnt-Ko’umliia északi részén élő indusok nemrég 
nemzeti ünnepet rendeztek, mely alkalomra a legtávolabbi 
vidékről is megjelentek az indus családok. A tömegen bizo­
nyos vallásos áhitat látszott meg, mely fanatikussá fokozó­
dott. a midőn az ünnep rendezői halk, majdnem suttogó 
hangon énekelni kezdtek. Az ének egyre hangosabb lett. 
majd belevegyük a tömeg is s csakhamar vad ordítássá fa­
jul:. Az est beálltával nagy tüzet raktak, melynek lángjai a 
lcihvkig csapkodtak s tán c félemeletes fény okozta a tömeg 
mindinkább lokozódó izgatottságát. A tűz körül csakhamar 
körbe állottak s a férfiak és asszonyok egymásba fogódzva, 
vad lánczra perdültek. Ezt a táuczot ők haláltáncznak nevez­
tek. Nem tartott sokáig s a tánczolúk közül kivált egy férfi, 
ki a kör közepén állott, mire a vad tömeg iszonyú lármával, 
ujongással felelt Ez üdvözléstől felbuzdulva, csakhamar egy 
másik lórii is kivált a tömegből s ezt követé még egy nő, 
ezek voltak a halál önkéntesei. A táncz most már a három 
személy körül folyt s a mi ezek után torién . az őrüléssel 
határos s annak puszta leírása is borzadalmat okoz. A kör­
ben levő indusok egyenkint megrohanták a belül álló áldo­
zatokat. mindegyik nagyot harapott mezítelen les ükön addig, 
mip e szerencsétlenek elvérzés következtében össze nem 
ioe\tak. A jelen \o.t hittérítők mindent elkövettek, hogy 
az áld zatokat megmentsék", de nem sikerült az indusokat 
anaifus érzelmeikben megfékezni, ugv kénytelenek voltak 

a borzasztó játékot végignézni. A hittérítők "jelentése után 
a -ormáni csapatokat küldött ki, hogv az ünnep rendezőit 
^lógjak s ekkor derült ki, hogy ugyanazon helyen hasonló 

iep vöt 1' 85-ben is, a mely alkalommal őt ember ment 
szabadakarattal a legborzasztóbb halálba.

1
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Megfoghatatlan.

Szörnyen gondolkodik Tali gás Péter a bakler: Hogyan 
lehet az, hogy napjában csak kétszer, legföljebb háromszor 
megyek a korcsmába és mégis minden fizetésem bele ri a 
kontóba, a korcsmáros pedig naphosszal egyebet se lesz 
mint mindig a korcsmában van és mégis még baszna van 
belőle."

A hecsapott tanoncz.

Vevő: No fiam, hogy egy fél kiló kávé?
Tanoncz : Egy forint és két krajczár.
Fenő: Hiszen a főnököd mindig csak cgv forintot kér. 

Miért adod te két krajezárral drágábban ?
Tanoncz : Mert azt mondta a főnököm, bogv én nem 

való vagyok kereskedőnek, hogy nagyon ostoba vagyok : hát 
meg akarom mutatni a két krajczár!.

Vevő: Mégis ostoba vagy. Hát miért nem vágod zsebre 
a két krajezárt ?

Tanoncz: (örömmel): No lám, arra néni is gondoltam 1 
Úgy is fogok cselekedni.

Vevő: Csak most látom, bogv igazán n tuba vagv.
Tanoncz: Miért ?
Vevő: Hát mert képes vagv elhinni, hogy én neked 

megfizetem azt a két krajezárt!

Kent lesz belőle viezispán

Alispánválasztás volt a vármegvében. Folvt a kortesbor 
mindenfelé, mint ahogy már ilyenkor szokás. János gazda 
is többet talált bevenni a jóból. Öreg este ha :a botorkált 
volna, de lába nem bírta, azért végig nyújtózkodott ez árok­
ban. Kutyája ráismert és a részeg ember képét nyalogatni 
kezdte. Emberünk egyszer csak megszólalt s ezt dadogja: 
„Hiába csókol kee még sem lesz viezispán." A szegény azt 
hitte, bogy most is a választáson van és a jelölt hízeleg neki.

A miniig seftelö.

Kolin : Hodj todsz olvand mondani a bed feleségednek, 
hogy üssön beléje o ménkű ?

TVélsz: Ni'i ! Hiszen tliizezer (lorinva liadjtam iitet bizto­
sítani.

Fürdőhelyen.

Vendég : Hallatlan a mit a maguk vendéglősük elkövet i 
Hisz ilyen magas árak és kis adagok mellett teljes lehetet, 
len itt maradni!

Pinczér: En is mondtam már, de a vendéglős ur egyre 
csak azt mondja, fogja be a száját, hát már maga is gyomor- 
beteg ?

Mindazoknak, kik lapunk első szá uáaak megjelenése 
után bennünket üdvözletükkel elhalmoztak, fogadják ért - 
hálás köszönetiinket : a legjobb, legerősebb, legszentebb buz­
dítás az előrehaladásra azon meleg rokonszenv. melvlvel 
olvasóink bennünket körülvesznek. Mi nem köszönhetjük azt 
meg most egyébbel, mint azon férfias Ígérettel, hogy lapunk 
csak a magyar nép jólétéért fog küzdeni, azon keresztéin' 
katholikus népért, mely ma itt Magyarországon csak az igát 
húzza, de jogokat nem élvez. Mi azért a népért akarunk és 
fogunk küzdeni, mely Itt századon keresztül tűrt. szenvedett, 
harczolt az ű szent bitéért, az ő édes hazájáért. Mi is küz­
deni fogunk és minél erősebbek lesznek az ellenség táma­
dásai, annál jobban aczélosodik karunk a kitartó védeke­
zésben. Nem akarunk mi mást. mint boldog, hithii népet a 
keresztény Magyarországban — N. R. Sopron. Fogadja szí­
vélyes üdvözletünket lelkes soraiért s támogassa a Magyar 
Néplapot tovább is a szegéin népért vívandó nehéz küzde­
lemben A kérdésre csak Ennyit Írunk, hogy : igen. F 
András urnák. Magyar-Szülgye. Örülünk a támogatásnak. A 
lapokat küldtük. — T. Ferencz urnák. Pécs. A czimválto- 
zást tudomásul vettük s a lapot küldjük. K. Ferencz 
urnák. Baglad. A lapokat mint a Magyar Néplap régi hívé­
nek küldtük, kérjük a szives terjesztést. Seliödl Gyula, la­
punk szerkesztője sokat irt már a Magyar Néplapba neve 
a'att is éi neve nélkül is. Akiket ön említ, azok is munka 
jársai lapunknak. Kísérje figyelemmel a lapot s látni fogja, 
hogy az ép oly hi ven szolgálja a magyar népet, mint a régi 
Magyar Néplap. - F. Gyula urnák. Pornó. A szívélyes él­
tetést köszönjük. Az ne tartsa önt vissza attól, hogy ben­
nünket pártoljon, mert már más lapra előfizetett. Megküld­
jük mi (lnnék a lapot továbbra is, olvassa, nézze s tapasz­
talja, hogy melyik lap küzd jobban a népért. — T. Gyula 
urnák. Kecskemét. Csikkét, mely ránk nézve igen kellemes, 
és a benne foglalt lelkesedésért nagy köszönettel vagyunk, 
sajnálatunkra nem adhatjuk közre, mert mi nem akarunk 
senkivel szemben a veszekedés terére lépni. Szives sorait 
bármikor örömmel vesszük. - B Szilveszter urnák 
Királvfa. Küldeményét vettük, de nem használhatjuk, mert 
Mariskához intézett szerelmi ömlengések közvetítői nem 
lehetünk. Próbálkozzon meg valami jó vallásos vagy haza­
fias költeménnyel, szívesen adunk neki helyet. — A „Nép­
pártnak" „Csepreghynek“ adod szerkesztői üzenetére a 
jövő számban felelünk.

Kiadóhivatali üzenetek.
Nagy József urnák. Síö'Iös. On azt Írja. hogy má­

jus 1-ig már beküldte a Magyar Néplapra az előfizetést, de 
most a Néppártot kapja, me Ív önnek nem kell. Hát mi má­
jus 1-ig megküldjük a lapot s kérjük akkor az előfizetés 
szives megújítását. — M plébános urnák Torna. Az ön elő­
fizetése januárban a Magyar Néplap elmén Lepsényi úrhoz 
jött, de általa átadatott a néppártnak s önök most Néppártot 
kapnak. Ha azonban az illető lap nem kell. tus ék vissza­
küldeni s a pénzét visszakérni, ehhez joga van s az illető 
lap kiadóhivatala — a mint azt lapjában kijelentette — 
vissza is adja a pénzt. — Sokaknak Önök azt Írják, bogv 

I nincs tehetségük két lapot járatni, majd ha az előfizetősök 
a másiknál lejárt, újra a Magyar Néplapra fizó nek elő 
Szívesen és örömmel látjuk önöket akkor is.
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SZENT GELLERT KATHOL1KUS MŰINTÉZET
KÖNYVKERESKEDÉSE 

BUDAPEST, VII!., PRÁTER-UTCZA 44. SZ.

Megjelentek és kaphatók az alant felsorolt müvek:

Vallásos művek.
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Balits Anlal dr., Jézus Krisztus, isteni 
Megváltónk élete. Fűzve 2.— kor. 

Bohnert Marián, Assisi szent Fennie/, 
élete. (11S2 — 12-0.) Fűzve i.— kor.

Kötve 5.20 kor. 
Dosenbach István S. J . Szűz Mária, 

az ifjúságnak mintaképe, vagy az ifjú­
ságnak ártatlansága- és buzgalmán')!. 
Fordította Lessenyei Foren ez.

Fűzve 1.20 kor. 
Dvoreczky :. Krisztus keresztje és a 

vörös SL ialismus. 30 májusi sz. be­
széd a társadalmi kérdés’"“1.

Fűzve 2.40 kor.
Garrat V , Loretto az uj Názáret.

Fűzve 1. kor. 
Kötve 1.G0 kor. 

Hajdú T. dr., Teremthette volna-e Isten 
a világot öröktől fogva?

Fűzve 1.40 kor. 
Lasserre H., A lurdi Sz' nt >züz tisz­

telete május hónapban.
Fűzve .40 kor. 
Kötve 3.— kor. 

Meschler S. J , No vena, azaz kilen vz 
napi áj tatosság a lourdesi Szent Szűz 
tiszteletére. Fűzve .20 kor.

Philathea vagy útmutatás a vallásos 
életre. Szaiézi szent Ferencz után 
rövid kivonatban átdolgozta Hongg 
Leo. Kötve 1.00 kor.

Schneider C. M., A század alkonyán. 
Elmélkedések a káli. egyházról és a 
társ »dalomról. Fordította Adjutus ' c- 
eundus. Fűzve 4. — kor.

Kötve .80 kor 
Scotti. Eíméikedési könyv papok szá­

mára. Fordította Adjutus Se eundus. 
í kötet: Fűzve 12. kor.

Kötve 14 40 kor. 
Sprirago F., Kathohkus kát kizmus 

felnőttek szamára. Fordított t Adjutus 
Secundus. 4 kötet fűzve 12. - kor 

Vathy J., Mária-esték. 52 Mária-le­
genda Fűzve 2. kor.

Kocsi Mayer Gy., Gyász - szertartás. 
Temetési kézikönyv.

I. kötet: Temetési szertartások és
gyász énekek. Kötve 2.50 kor.
II. kötet: Halotti búcsúztatók.

Kötve 3.-- kor. 
A két kötet együtt 4.40 kor. 

Pogonyi Bernát, Sekrestyések és ha­
rangozok vezérkönyve (Útmutatás a 
sekrestyések és harangozok teendőire 

Fűzve 1.— kor.

ki-

Ének és imaköny a kath. tanuló 
ifjúság használatára. Kötve —.40 kor. 

Gyónási könyvecske (Szt. áldozás! 
imák és néhány szt. ének.) Elemi is­
kolai tanulók szárnál a összeállította 
Baumann K. Fűzve - .20 kor

Készület a szt gyónáshoz. Felnőt­
tek számára -10 kor.
Ugyanaz, bővítve, német nyelven 

—.20 kor. 
tót nyelven 

.20
Hock János ima könyve. Díszes 

adás. Kötve 10 koronától 00 koro­
náig.
Ugyanaz, egyszerű kiadás. Kötve 6 
koronától 14 koronáig.

Hock János. Vigasztalások könyve.
Vászonkötésben ö.— kor. 
Diszkötésben 1 >. kor. 

Kiss Arisztid, Lelki ibolyák. Oktató 
imakönyv gyónók számára.)

Fűzve - .40 kor. 
Kötve —.00 kor. 

Lővárdy Alajos, Ének- és imakönyv 
a magyar-német kath. tankötelesek 
és hívek számára. (Magyar és német 
nyelven.) Kötve —.60 kor.

Szemenyei Mihály. Szent József tisz­
telete. A sz nt család imakönyve. 
Reggeli, esti és szent mise imák.

Kötve 1 40 kor. 
A Szent Mise a világ legnagyobb 

kincse. Eíméikedési és imakönyv.
Kötve 2. kor. 

B., Vezércsiflag.
V ászönkötésben 

Bőrkötésben
Bársonykötésben 
B.. Lelki manna.

Kötve 
Örök imád ás, a 
oltáriszentség imakönyve.

V arga Mihály plébános. 
2. kiadás- Vászon kötésben 3.20 kor.

Bőrkötésben 5. kor. 
Finom ,, 6.— kor.

Még finomabb kötési kben 8—0 kor.

Néhai Nogáll János v. nagy­
váradi fsz.-püspök kiadványai:

Kempis Tamás négy könyve Krisztus 
követéséről. Kis alak.

Vászonkötésben 1.— kor. 
Ugyanaz, nagy negvedrétü kiadás

Fc Ívászon kötésben 8.— kor. 
Egész vászonkötésben 12.— kor. 

Vászondiszkötésben 10— kor.

Tarkanyi

Tarkanyi
imakönyv.

Walser J.,
ságosabb 
W. után

U— kor. 
0 — kor. 

10. - kor. 
Ének- és 

—.70 kor. 
legméitó-

Áldozatlángok. Imádság és «dm- lkc- 
dés félék. Kötve 1.20 kor.

Boldogasszony követése
Kötve 2.40 kor.

Csarnok a keresztény hitélet ügyére.
* Kötve 3 — kor.

Liguori szt Alfonz vezérkönyve az 
oltáriszentség látogatásáról

Kötve :L— kor
Itiliomszálak Kötve 3. kor.
Üzentek tudománya. Kispapoknak 

és miséspapoknak. Kötve 3 kor
Szeráf hangok szent Teréziától 

Kötve 2.40 kór.
Az Urangyala. Elmélkedések.

Kötve •». kor.
Kereszténv Vezérczikkek Elmélke­

dések. Kötve 3— kor.
Vegyes művek.

Petrassevich G., Magyarország és a 
zsidóság. Társadalmi tanulmány

Fűzve 3. kor.
Verus A sociális kérdés hajdan és 

most. Socialpolitikai mű.
1. Kötet. Fűzve 4 — kor.

Kötve 5 — kor.
A II és. kötet sajtó alatt van, megjele­

nése legközelebb várható. A teljes 
munka ára. Fűzve 14. kor.

Kötve 17.— kor.
Mayer B.. A spiritizmus keresztény 

kath. megvilágításban Négy szabad 
előadás. Fűzve .20 kor.

Kötve 2.— kor.
Ullatorne. La Salette története: Fordí­

totta Varga Mihály. Fűzve —.5t kor.
Varga M.. A nagy világcsapás

1.— kor.

jA-t
•Ai

Deszkása M., Való és mese. 3 élbe- 
széles. fűzve kor.

Égly M., Verőfény. Tárczák.
Fűzve 1.— kor. 

Kubinyi Viktor, Maison-rouge. Elbe­
szélés. Szabadon francziából.

Fűzve 2.— kor. 
Kötve • kor. 

Diszkötésben 4. kor. 
Mester Károly. Tarka világ. Apró no­

vellák. ' Fűzve 1— kor.
Kötve 2.— kor. 

Nvizsnvav Iván, Szelíd elbeszélések.
J Fűzve 3. kor.

Sziklay János, A cserepes! kastély.
Regény, Kötve 2. kor.

Zempléni Árpád, Kis emberek. Elbe­
szélések. Kötve 1. — kor
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Minden, bárki által hirdetett könyvet az eredeti bolti áron szállítjuk.
Vidéki megrendelések csakis utánvéttel vagy a pénz előzetes beküldése mel­

let eszközöltetnek. Utóbbi esetben a postaköltséget jm fizetjük.

Jtí



Több wi (apa?/, alat után bebizonyult, hogy a legtöké- 
],.(esőbb és tartósságánál fogva a legolcsóbb permetező- 

gép a Vermorel-félc

.Császár Fecskendő“
mely eddig minden versenyen, melyen résztvetb az 

első dijat nverte. — Legújabb 1899. évi minta.

rívó? réz-puttor.vnval nickelezett részekkel gondos ki­
üli tilsa által nincs eltömésnek és javításnak kitéve. 

Ára csomagolással együtt osak 1— írt*
Megrendelhető Soll1’ JÓZSef urnái Szili Somogy m.

sek kéretnek, ha utóbbi rzállitásra is. már most Fola^u'Mcgn____ -........ .................
hngv ny előirt időre pontosan eszk 

dég. s beküldésé mellett

szerke? ' és aptulajd nos : SCHX)DL G\l LA

•ssem. Utánvéttel vagy

! Telj os j óta llá

mely a világ legelső 
kaszagyáraA Sohr „Szent-Antal“ kaszagyár,

100 koronát fizet annak, a ki egy más gyárból egy Sohr „Szent-Antal" kaszát tud elömutaíni.
200 koronát fizet annak, a ki ezen kaszákból 100 darab közül 5 rosszat tud előmutatni.

Megrendelési czim: golír JÓZSCf SOmOgy SZÍll,
Védjegy

. . - - : ■ -. - V ' ' - r" "it- , yí ,
v • Ír-.'

Hazánkban a kaszakereskedők nagy mérvben űzik a szédelgést. És miután a Szent-Antal jegyi! kaszá­
val. melynek jó hire bejárt az egész világot, és a mely a múlt évi londoni kiállításon is nagy aranyérmet 
és díszoklevelet nyert, a szédelgőknek kissé a körmükre koppantottam, azt mindenféle fúria aggal utánozzák 
és el akarják hitetni, hogy ócska portékájuk valódi „Szent-Antal“-kasza, azért mindenkit saját érdekében is 

gyelmeztetek, hogy óvakodjon a hamis utánzatoktól, mert a Szent-Antal-kasza csak akkor valódi, ha fokán 
az ismert védjegy van. tábláján pedig az itt láthat«'

Az egyedüli kasza, nu-ly 
minden tulajdonosát várakozáson 
fölül kielégíti A Szent-Antal 
kasza közkedveltségét főleg szí­
vós, sem nagyon kemény, sem 
lágy és csodálatra méltó élének 
köszönheti. Különösen azért fe'ei A 
meg a közönségnek, mert a ^
Szent-Antal jegyű kaszának erős orma és nyaka van és igen vékony pengéje. Nem kell minduntalan kovács­
kézre adni, mert egy rendes kaszásember kezéhez van igazítva

Sok gazda a hibás kalapálás által legjobb kaszát is el < ntja ez a Szent Antal kaszánál nem jöhet elő, mert az 
kikalapálva es kipróbálva - mizdaközönségnek ..tadva. A Szent-Antal kaszával csupán egyszeri kalapálással 
főbb napon át és egyszeri Köszörüléssel 150- 1S< lápé g s < ehet könnyen a legkeményebb hegyi l ühen kaszálni. Minden 
darabért jótállást vállalok es a meg nem felelőt egy uj kaszáért kicserélem. De tapasztalatból tudjuk, hogy 
ezer közül sincs egy rósz.

60 85 90 95 ÍOO cm. hosszú
5 1.10 1.15 1.20 1.25 1.30 forint.

5 ürb megrenddesenel a postaköltségét a kaizcgyar fizeti, 10 dronai a postaköltségét is megfizeti es egy kaszát ingyen küld.

Amergaui kaszakő g-g vggg- U.'VÖÖTg,. ,.Diadal“ ■*i,TA'L-knh‘'“'1" k,‘szmék- 01,5 és kal»p4-a
ncrinriitvc küldök. (*yiijtöknek kedvezmény.

A Szent-Antal kasza árai;

Fclelobb a Szent-Ai 
kaszai . .- 1 áh kr. 10 db j frl

I\ < ]ir< fonrjeúvzékct inúvt ii
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Budapesti piaczi arak
Búza : fiszavidéki s öu— i dO kor., pestmegyevidéki 

O0—7'SO kor., bánáti 7 5Ó 7 4M kor... Jchérmegvevidéki 
20 kor., bácskai 7 75 kor., erdélyi s *>., — 7-9.) kor..

Rozs: 6*4U 0 20 kői 
Árpa : •"> '.♦<> tV50 kor 
Zab : 5*45—5*00 kor 
K‘ikori‘'z<i : 5 45 k« 
i" / o\ lóhere : 00- 70 kor.

crna: 44—50 kői 
M-diné : 7 — 7 50 kor 
B ük kon y : 7'2~> — « 5(.» kot 
Balöi zeni . 12 1 kot
Liszt : Búzaliszt

ti 1 2 3 4
12 so 12*10 11-40 10 «.5 iti-47) 10 

Kon-n : finom 4*40 kor.
goromba 44>0 kor.

\z arak itt is ót i k«I -kin', zsáko; 
itva értendők

A központi vásárcsarnok árai. A forgalom az ünnej 
k volt. A zord időjárás miatt a tojás és a baromfi, 

különösen pedig az idei rántani való csirke ára emelkedett 
Az idei csirke párja 2>0 fillér ívük 100 fillér, pulard 240 
fii 11 ér, hizlalt kacsa darabja 3 korona. Friss száraz tója 
13 darabot olvastak kei koronáéi*. Feavaj kia.ia 20!
Idei zöld ba i 280 fillér, Íves

róna. zöld borsó kilója 80 fillér, salátauhorka darabja 
luD fillér, articsóka darabja 10 fillér, karfiol darabja 40 fillér. 
Idei kalarábé 1 i 1( . A rjul is el 112 fi11,
Iiatuiia 12*' íiliér egész nejwdekbvn
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SZENT GELLERT KATHOL1KUS MŰINTÉZET
KÖNYVKERESKEDÉSE 

BUDAPEST, Vili, PRÁTER-UTCZA 44. SZ.

Megjelentek és kaphatók az alant felsorolt müvek:

tTé-A4' -

fxg-.

Vallásos müvek.
Balits Antal dr., Jézus Krisztus, isteni 

Megváltónk élete. Fűzve 2.— kor.
Bohnert Marián, Assisi szent Fercncz 

élete. (1182—1226.) Fűzve L — kor.
Kötve 5.-0 kor.

Dosenbach István S. J . Szűz Mária, 
az ifjúságnak mintaképe, vagy az ifjú­
ságnak ártatlansága- és buzgalmáról. 
Fordította Bessenyei Peren ez.

Fűzve 1.20 kor.
Dvoreczky K Krisztus keresztje és a 

vörös st ialismus. 30 májusi sz. be­
széli a társadalmi kérdés1-*1.

Fűzve 2.40 kor.
Garrat V, Loretto az uj Názáret.

Fűzve 1. kor.
Kötve 1.00 kor.

Hajdú T. dr.,Teremthette volna-e Isten 
a világot öröktől fogva?

Fűzve 1.40 kor.
Lasserre H., A lurdi Sz- nt Szűz tisz­

telete május hónapban.
Fűzve .40 kor.
Kötve 3.— kor.

Meschler S. J., No vena, azaz kilencz 
napi ájtatosság a lourdesi Szent Szűz 
tiszteletére. Fűzve .20 kor.

Phil a the a vagy útmutatás a vallásos 
életre. Szalézi szent Ferencz után 
rövid kivonatban átdolgozta Hongg 
Leo. Kötve 1.60 kor.

Schneider C. M., A század alkonyán. 
Elmélkedések a ka h. egyházról és a 
társIdalomról. Fordította Adjutus'’e- 
cundus. Fűzve 4.— kor.

Kötve . .80 kor
Scotti Elméikedési könyv papok szá­

mára. Fordította Adjutus Secundus. 
4 kötet: Fűzve 12. kor.

Kötve 14 40 kor.
Sorira g*o F., Katholikus kát- kizmus 

felnőttek szamára Fordította Adjutus 
Secundus. 4 kötet 1 űzve 12.... kor

Vathy J., Mária-esték. 52 Mária-le­
genda bűzve 2.— kor.

Kocsi Mayer Gy., Gyász - szertartás, 
Temetési kézikönyv.

I. kötet: Temetési szertartások és 
gyász énekek. Kötve 2.50 kor.
II. kötet: Halotti búcsúztatók.

Kötve 3.— kor. 
A két kötet együtt 4.40 kor. 

Pogonyi Bernát, Sekrestyések és ha­
rangozok vezérkönyve (Útmutatás a 
sekrestyések és harangozok teendőire 

Fűzve 1.— kor.

Ének és imaköny a kath. tanuló 
ifjúság használatára. Kötve —.40 kor.

Gyónási könyvecske (Szt. áhlozási 
imák és néhány szt. ének.) Elemi is­
kolai tanulók számai a összeállította 
Baumann K. Fűzve .20 kor

Készület a szt gyónáshoz. Felnőt­
tek számára - .10 kor.
Ugyanaz, bővítve, német nyelven 

—.20 kor. 
tót nyelven

.20 kor.
Hock János ima könyve. Díszes ki­

adás. Kötve 10 koronától 60 koro­
náig.
Ugyanaz, egyszerű kiadás. Kötve b 
koronától 14 koronáig.

Hock János. Vigasztalások könyve.
Vászonkötésben 0.— kor.

kor. 
(Oktató

Diszkötésben 1
Kiss Arisztid, Leiki ibolyák, 

imakönyv gyónók számára.)
Fűzve - .40 kor.
Kötve —.60 kor.

Lövárdy Alajos, Ének- és imakönyv 
a magyar-német kath. tankötelesek 
és hívek számára. (Magyar és német 
nyelven.) Kötve —.60 kor.

Szemenyei Mihály. Szent József tisz­
ti* let e. A sz nt család imakönyve. 
Reggeli, esti és szent mise imák.

Kötve 1 40 kor.
A Szent Mise a világ legnagyobb 

kincse. Elméikedési és imakönyv.
Kötve 2. kor.

Tárkányi B., Vezércsiflag.
Vászonkötésben U— kor.

Bőrkötésben 6 — kor. 
Bársonyküté.'ben 10. - kor.

Tárkányi B., Lelki manna. Ének- és 
imakönyv. Kötve —.70 kor.

Walser .!., Örök imád ás, a lcgmélto- 
ságosabb oltáriszentség imakönyve. 
W. után V a r g a Mihály plébános. 
2. kiadás. Vászonkötésben 3.20 kor.

Bőrkötésben 5. kor. 
Finom ,. 6.— kor.

Még finomabb kötés» kben 8—0 kor.

Néhai Nogáll János v. nagy­
váradi Tsz. püspök kiadványai :

Kempis Tamás négy könyve Krisztus 
követéséről. Kis alak.

Vászonkötésben 1.— kor. 
Ugyanaz, nagy negyedrétü kiadás

Ft lvászonkötésbcn 8.— kor.
Egészvászonkötésben 12.— kor.

Vászondiszkötésben 16— kor.

Áldozatlángok. Imádság és <*lm. lk°- 
dés félék. Kötve 1 20 kor.

Boldogasszony követése
Kötve 2.40 kor.

Csarnok a keresztény hitélet ügyére.
Kötve 0 — kor.

Lignori szt Alfonz vezérkönyve az 
oltáriszentség látogatásáról

Kötve kor
Tűliomszálak Kötve 3. kor.
Szentek tudománya. Kispapoknak 

és misóspapoknak. Kötve 3 kor
Szeráf hangok szent Teréziától 

Kötve 2.40 kor.
Az Urangyala. Elmélkedések.

Kötve 3. - kor.
Keresztény Vezérczikkek Elmélke­

dések. Kötve 3— kor.
Vegyes müvek.

Petrassevich G., Magyarország és a 
zsidóság. Társadalmi tanulmány

Fűzve 3. - kor.
Verus A sociális kérdés hajdan és 

most. Socialpolitikai mű.
1. Kötet. Fűzve 4 — kor.

Kötve 5 — kor.
A II. és. kötet sajtó alatt van, megjele­

nése legközelebb várható. A teljes 
munka ára. Fűzve 14.— kor.

Kötve 17.— kor.
Mayer 1L. A spiritizmus keresztény 

kath. megvilágításban Négy szabad 
előadás. Fűzve .20 kor.

Kötve 2.— kor.
Ullatorne. La S alette története. Fordí­

totta Varga Mihály. Fűzve —.51 kor.
Varga M.. A nagy "világcsapás

1.— kor.
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Deszkása M.. Való és m»'se. 8 elbe­
szélés. bűzve kor.

ÉaÍv M., Verőiénv. Tárczák.
Fűzve 1.- kor.

Kubinyi Viktor, Maison-rouge. Elbe­
szélés. Szabadon francziából.

Fűzve 2.— kor.
Kötve — kor.

Diszkötésben 4. kor.
Mester Károly. Tarka világ. Apró no­

vellák. Fűzve 1— kor.
Kötve 2.— kor.

Nyizsnyay Iván, Szolid elbeszélések.
Fűzve 3. kor.

Sziklay János, A cserép esi kastély. 
Regény, Kötve 2. — kor.

Zempléni Árpád, Kis emberek. Elbe­
szélések. Kötve 1. kor.

Minden, bárki által hirdetett könyvet az eredeti bolti áron szállítjuk.
Vidéki megrendelések csakis utánvéttel vagy a pénz előzetes beküldése mel­

let eszközöltetnek. Utóbbi esetben a postaköltséget mi fizetjük.
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országos kiáilil .ísoii kíünicO1 : hang 
sí ereimről árjegyzéket ingyen és bérmentve ......

1ZIMBALMOK
j 45. 50. 60. 70 frtéri, pedálos 85. 

100. 130, 300 forint és feljebb 
Hegedűk : 3. 4. 5. 6, 7.8 írtéit 
- feljebb. Tilinkók, fuvolák, 

‘/•vendéglők részére zenélő autó 
maták érez kottalapokkal. In­
tőnek 11 frt. Ariosa 11 írt. 
Phönix 25, 30 frt. Mechani­
kai ccimbalom 110 és l"2o frt. 
Eev- vs kétsoros harmonikák, 
réz fúvó hangszerek, községi 
és torna dobok. Cziterák, 4 

fiitól 80 frtig. Tamburiczák. Erős s-erkezctü mig::"ti 
zongorák 6 évi jótállással 400 frt. Kuliffav-fele
Czimbalom-iskol •. legújabb és legczélszerübb. 95
fallal 3 frt 50 kr. Czimbalmozúk folyóirata 7-ik ovin 
lvam, évfolyamonként 4 frt. Év: előfizetési ár 3 fit 60 kr.

Horváth István
kangszergyáros, József főh. ő cs. Js 

kir. fens, udv szállítója.

BUDAPEST.
Erzsébet - körút 2 szám.

Finom Run],

^zilvorinm, 
Fezét és 
Likőrük

bárki által hi Je»;
Tnnlffilil uton mindcn kL‘-ÍUIMJIIJ, szülék nélkül ki

tűnő minőségben 
még a legkisebb 
mennyiségben is 
előállítható hires 
kivonataimmal. 

•£><$> <£><£><$> %<> <$>

W A I I t KI Uh A.
Czikkek a borkezeléshvz. 

Bőrbetegségek elleni szerek.
V világ legjobb sorszivattyui

a opestí Erzsébetvárosi uj tempi om részére. 1 * - — bbü—-------
Szent (Jeliért könyvnyomda Budapest, Prátcr-utcza 44.

1900. április '21.


